
  
  
  
  
  

  چهارشنبهصبح 
7/1/98  

  9898ماه ماه   فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
  
  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر ردة      ً     معمولا  دانش

7000 6250 5500 4750 
سؤال پاسخ  10شما به چند سؤال از هر 

 خواهيد داد؟

  2 3 5 6 فارسي

  2 3 5 6 عربي زبان قرآن

  3 5 7 8 دين و زندگي

  2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  شماره داوطلبي:  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  

  
  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحاني مواد  رديف
  15 20 1  20  فارسي  1

  15  40  21  20  عربي زبان قرآن   2

 15  60  41  20  دين و زندگي  3

  15  80  61  20  زبان انگليسي  4
  

  :آموز گرامی دانش

  :بپيونديد @ir_ekanoonانسانی دوازدھم به کانال تلگرام تخصصی گروه 
 

 درسی خود را مشاھده نماييد. یھا پاسخ سؤال  

 ترين اخبار كانون و كنكور با خبر شويد.داز جدي  

 كانون مطلع شويد. هھای جديد و به روزرسانی شد از كتاب  

 .ارزيابی و تحليل ھر آزمون را در ھمان روز مشاھده نماييد  

 استفاده كنيد ھای آموزشی و فيلم یيلو تحص یآموزش یھا  از مشاوره. 

 مربوط به ھر آزمون را دريافت نمائيد یھا خلاصه درس. 

 .................. و 

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 

 1شماره   دفترچه
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 اند؟ ها همگي درست معني شده در كدام گزينه، واژه -1

                                                   (د رع: زره) (تقرير: نوشتن) (تعبيه كردن: قرار دادن) )1
         ُ ّ               خود) (ك ل ه: ميان دو كتف) شرمي) (ترگ: كلاه (وقاحت: بي )2
  كمان)                                                 ّ (سرير: تخت پادشاه) (برازندگي: شايستگي) (وتر: چل ة )3
                        خوان) (س پردن: طي كردن) قرآن (تقريظ: ستودن) (مقريان:) 4

 شود. غلط املايي يافت مي … جز بهها  در همة گزينه -2

                                                    ِ                                 صباي نصرت بر زلف پرچم و گوشوار الم او وزيد و ديوار  ادبار خاك  خواري در كاسة خصم كرد. )1
  چون قضا نازل شود چشم بصيرت بسته ماند و ما را نيز اسير سولت خويش گرداند. )2
  بر گردن هر كه توان نهادن جز مردم تبع فرومايه و خصال ناستوده.پاي ملاحظه  )3
  كرد. ها به فراغ دل در روضة ارم حيات مي    مد ت) 4

 صورت گرفته است؟» قرينة لفظي«در كدام گزينه حذف فعل به  -3

                         كه م رد و هشت (رها كرد). كه خورد و كشت و بدبخت آن بخت آن نيك )1
  ه از نادان بلند، نه هرچه به قامت مهتر، به قيمت بهتر.گفت: اي پدر، كوتاه خردمند ب )2
  مال از بهر آسايش عمر است نه عمر از بهر گرد كردن مال. )3
  تو را با او چه مشابهت؟ گفتند: اي شيفتة لايعقل شتر را با تو چه مناسبت و) 4

 ف در كدام گزينه يكسان است؟ با مفهوم واژة ردي» از سر پيمان برفت با سر پيمانه شد«در مصراع » شد«نوع فعل  -4

  د شدـواهـران خـگـق نـايـرگس به شقـم نـچش  د دادـقيقي به سمن خواهـام عـوان جـارغ )1
  دـد شـواهـردون نخـ  ِ  وي  گـ                 مگر آه  سحرخيزان س  ذاشتـرقيب آزارها فرمود و جاي آشتي نگ )2
  رفت، از آن افزون نخواهد شد جا هر آن قسمت كه آن  رمودندـز رندي نفـج هـاري بـمرا روز ازل ك )3
  ان خواهد شدـه چنين است و چنـويي كـد گـچن  مطربا مجلس انس است غزل خوان و سرود) 4

 وجود دارد؟» ايهام«در كدام گزينه آراية  -5

  ا برگذشتـريـا از ثـه را تـالـدم نـركشيـب  خاك او به ر زان رو فرورفتـنظ اد ازـاشكم افت )1
  خوابة آن چشم گريان كن بيار آن خاك را هم  كه خواب آيد  آستانت بو واب من، ازـدارم خـن )2
  ر شفاعت آيد و دست ستم گيردـل بهـاج   گونه خونين شد كه هر ساعت ستم در عهد تو زان )3
  وانست كردن از تلخي زمزم جداـه نتـكعب  ك شور من شيرين نشدـل، اشـم وصـدر حري) 4
  
  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 اري شما براي آزمون امروز چيست؟گذ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   162تا  10 هاي هصفح  :1مباحث فارسي  لك

   
هر شب تعدادي از لغات را مطالعه كنيد و در  ،مونبندي آز توانيد با توجه به بودجه كه بتوانيد، سؤالات مبحث لغت را به راحتي پاسخ دهيد، مي براي آن

  .پايان هفته مرور نماييد
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 .  … جز مفهومي دارد بهعبارات زير با همة ابيات قرابت  -6

 ».                                                           آمد، با زهرخندي گفت: داد نزن؛ من گوش استماع ندارم، ل م ن تقول با صدايي كه به قول معروف، گويي از ته چاه درمي«

  تـواســـاد هــوش او بـــن در گـد مـنـپ  تـراسـاجـون مـو چـزد تـحت نـصيـاين ن )1

  د كسي بپذيرمـان، عجب ار پنـفـريـحا ــب  پند لطيف است و نصيحت، ليكن» اوحدي« )2

  باري آن كس كه نصيحت شنود عاقل هست  حت چه كني خسرو را ـق نصيـشـي عـاز پ )3

  ور بلبلان چون گل سراپا گوش باشـدر حض  رط است حسن استماعـاق را شـ    ّة عش ـنغم) 4

 چيست؟» چون بگشايم ز سر مو، شكن / ماه ببيند رخ خود را به من«مفهوم بيت  -7

  برد. ماه به رخسار زيباي من حسد مي )1

  ها هستم. دهندة زيبايي         ّ              من با شف افي ت خود، جلوه )2

  اندازد. زيبايي جعد و پيچ زلف من ماه را به حيرت مي )3

  دهد. ماه، به چين و شكن زلف من زيبايي مي) 4

 است؟ متفاوتهاي ديگر  مفهوم كدام گزينه با گزينه -8

  رهانيـكه هر كه را تو بگيري ز خويشتن ب  به كمندتبه پاي خويشتن آيند عاشقان  )1

  دــاشـر بــكـر از شـت وشـن خـش مـيـع  رت ــون زهــخ چـلـاي تــه نـا سخـــب )2

  ها چون عشق حرم باشد، سهل است بيابان  ايدـد شـرسـا را بـم رنجي ر در طلبتــگ )3

  وست ـاخـبـزي از دست يار كه الخصوص علي  آزادگان رود زيباست رـر سـه بـچ ر آنــه) 4

 . … جز همة ابيات با بيت زير قرابت معنايي دارند به -9

 »صورت زيباي ظاهر هيچ نيست / اي برادر، سيرت زيبا بيار«

                       ه گردد باطنت ب در م نيرـا كــت  رـود را مياراي اي فقيــر خــظاه )1

  شماران                و جمعي ت از صورتـمج  زارانــورت هــود معني يكي صـب )2

                    ّ        اين معني و صورت ات فاقي است  ورتـــه صــود رو بـمـنـني بـمع )3

  بهل نقش و به دل رو گر ز مايي  دلم كف كرد كاين نقش سخن شد) 4

با كدام بيت، تناسب »                                      دار به پا كند/ و م شكي كهنه بر دوش كشد افزاري وصله پيش از تو/ هيچ فرمانروايي را نديده بودم/ كه پاي«شعر  -10

  مفهومي دارد؟

 ه مداراـپيش مرادش كند زمان  واضعـاره تـد ستـپيش مثالش كن) 1

 تو فروتن باشدبلند پيش بالاي   سرو هرچند سرافراز بود در بستان) 2

 وست؟ـفرازان نك واضع ز گردنت  اي دهـدو گفت: نشنيـي بـراحــص) 3

 ادهــان نهــاي بر آسمــان پـك  رـر زمين نهم سـو بــمن پيش ت) 4
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  آمده است؟ نادرستن كلمات زير، معناي چند واژه در ميا -11

                    ّ                      ، (استخلاص: رها)، (چل ه: زه كمان)، (مسامحه: چيرگي)، (ژنده: خشمگين) سري: فرومايگي)، (تسخير: (نماز پيشين: نماز ظهر)، (سبك

  روي: جنگ)، (سيادت: سرور) نيرنگ)، (ستيزه

 ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 لاي كدام گزينه درست است؟جاهاي خالي متن زير، با ام -12

اقبال او چون ساية چاه پايدار باشد، نه چون نور ماه در  مند شد و استماع سخن ناصحان را شعار ساخت و هر كه از شعاع عقل غريزي بهره«

 »است.          ّ آراي متحل ي كند و ملك امروز به جمال عقل ملك …نصرتش صيقل كند و قلم عطارد منشور دولتش  …، دست مريخ …       م حاق و 

  توقيع - سلاح -زوال )2    طوقيع - صلاح -ذوال )1

  يعوقط - لاحص -زوال) 4    توقيع - سلاح -ذوال )3

 ر در كدام گزينه آمده است؟يهاي پيشين موجود در شعر ز تعداد وابسته -13

كه هر لحظه در او بيم                                          گذرد / ماه سرخ است و مشو ش / و بر اين بام  نگرم / در شب اكنون چيزي مي ه اين خوشبختي ميمن غريبانه ب«

اي و پس از آن، هيچ / پشت اين پنجره شب دارد                                                         چون انبوه  عزاداران / لحظة باريدن را گويي منتظرند / لحظه فروريختن است / ابرها هم

 »/ نگران من و توستلرزد / پشت اين پنجره يك نامعلوم  مي

  هفت ) 4  شش )3  پنج )2  چهار )1

                          ً          ترتيب در كدام گزينه تماما  درست است؟ به ،زير در ابيات» فردا«نقش واژة  -14

  ازين حيات چه آسودگي بود ما را   ردا را ـار فـه امروز كـايم ب الف) فكنده

  شمار فردا بود ثواب و جزاي تو بي   قياس و بيـر و ثناي تـهست شك روزـامب) 

  هزار است ببينيدكه امروز يكي را   رنگ شود طالب و مطلوب فردا همه يكج) 

 گذار  امروز روز توست به شادي همي                    ّ         ردا هنوز نامد و خر م گذشت ديـد) ف

  قيد - قيد - مسند - مفعول )2    نهاد - قيد - قيد - اليه مضاف )1

  قيد - نهاد - قيد - اليه مضاف) 4    نهاد - قيد - مسند - مفعول )3

 .نام پديدآورندگان و آثارشان صحيح آمده است …گزينة  جز ها به در همة گزينه -15

  ذل مشهدي)نيشابوري)، (حملة حيدري: با ار  ّعط  رارنامه:(اس )1

  باخ) اي به نام آذرباد: ريچارد دعلي اسلامي ندوشن)، (پرنده           (روزها: محم  )2

                                                              شرقي: گوته)، (جوامع الحكايات و لوامع الروايات: محمد بن منو ر) - (ديوان غربي )3

 جامي)الاحرار:  تحفة(پيامبر و ديوانه: جبران خليل جبران)، ( )4

  2 كل مباحث فارسي
  163تا  10 هاي هصفح

 2فارسي 
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 .وجود دارد» تناقض« … جز در همة ابيات به -16

  راــد مــاني شــل آشيـدن گـار ديـارخـخ  از گرفتاري به آزادي رسيدم در قفس )1

  د مراـي شـانــزبـردم، همـواركــروي در دي  ان يافتمـانـزب ان بيـاموشي زبـتا ز خ )2

  ع و هم پريشان استكه هم جم دل من است  اد كاكل پرتاب و زلف پرچينشـه يـب )3

  ه، قد چون كماني شد مراـار گنـه از بـرچـگ  ام سينه از از پشيماني نجست تير آهي) 4

 شود؟ ديده مي» تلميح، تشبيه، جناس و استعاره«هاي  در كدام بيت آرايه -17

  ردة عصمت برون آرد زليخا راـه عشق از پـك  وسف داشت دانستمـ                          من از آن ح سن روزافزون كه ي )1

  م داديـــــراتــواي بــستي و حلـدر دانــق  م داديـاتــمـلـدر ظـــــر انــضــم آب خاـج )2

              ه ج وي نفروشمــان را بــرا ملك جهــمن چ  تـروخـفـدم بـه دو گنـوان بـة رضـدرم روضـپ )3

  د به دوشمـان دهـانـت نشـانـار امــه بــونـچگ  فلك خميده نگاهش به من كه با تن چون دوك) 4

 است؟ متفاوتبيت هوم كدام مف -18

  هواي تو مرا نگذاشت تا من آب و گل باشم  دم غمان تو مرا نگذاشت تا غمگين شوم يك )1

  ر ماـميـ    ب ت خـآب مح هـد بــه شــكاغشت  بود ـان نــنش اكيـــخ ل ز آدمـدر آب و گ )2

  در گلمم به در رود خوي سرشته ـكي ز دل  لي ـدهي ب رك نميـا تــديـق سعـ  ّ    سن ت عش )3

  م ما ـاي هـانـخ ة بتـايـرمـخمي» بـائــص«  اند  رشتهـا سـل مـان در آب و گــتـر بــمه) 4

 شود؟ مفهوم بيت زير از كدام بيت دريافت مي -19

 »زخم مردن، غم عاشق است بزن زخم، اين مرهم عاشق است / كه بي«

  ه جهان مرهم نيستزخم عشق است كه او را ب  مـرهـر از مـذيـپ مشير بود چارهـم شـزخ )1

  ه چنان ريش مرهم استـم كـكن ه نميـالـن  ه دلم ريش شد وليـچرـق گـم عشـاز زخ )2

  كين است    ِشتر نگه مرهم لطف است و گهي   مكن از زخم جفا ناله كه در عشق » اهلي« )3

  تر از زخم سنان است  كاين زخم زبان سخت  مزن از طعن مم بر دل و زخم ه ـ َن ـم بـمره) 4

در كدام گزينه » پذيرفت.                                                         شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشي ت الهي مي و فكر به منبع بي بهر عص«عبارت  مقابلمفهوم  -20

  آمده است؟

  بدان دليل كه تدبيرهاي جمله خطاست  كش خلق بلي قضاست به هر نيك و بد، عنان) 1

  يـزودنـــز افـــيـرهــه پـد بــاهــكـن  يـودنـــان بــــمـگ دن بيـ   د ب ـواهـخـ) ب2

  ذرـوشش گـه كـابي بــيـش نـشـخـز ب  درــــا و قـضـم قـــت رسـن اسـيـنـ) چ3

  ز آيد از آن كارها، قضا و قدرـاجـه عــك  ارها تواند كردـاعتي آن كــه سـم بـــ) قل4
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 ) :عي ن الأصح  و الأدق  في الجواب للت رجمة        ّ              ّ        ّ  )٢۶ـ  ٢١ ّ      

  :﴾        َ       َ        ّ    َ              کم و إن ي خذلکم ف من ذا ال ذی ي نصرکم من بعده َ ل              َ م الله فلا غالب     َ     إن ي نصرک﴿ -21

   !                                                شود و اگر رها شويد كيست تا بعد از او ياريتان دهد                            كند پس كسي بر شما غالب نمي                                    همانا خداوند است كه شما را ياري مي  )  1

   !                                    كسي بعد از او شما را ياري نخواهد كرد      كرده                       شود ولي اگر شما را رها                      كسي بر شما چيره نمي      دهد                         اگر خدا شما را ياري مي   ) 2

      دهد!                                                كه رهايتان كند كسي است كه بعد از او ياريتان مي             ً   گردد و قطعاً آن                     كند بر شما غالب نمي                                 ) همانا خدايي كه شما را ياري مي 3

   !                     شما را ياري خواهد كرد                                      و اگر شما را واگذارد چه كسي بعد از او      شود     نمي               كس بر شما چيره                              اگر خدا شما را ياري كند هيچ   ) 4

22- »! لب الماء  نی أبدا  لط  ! ک ن  ک الش جر ال ذی ي موت  بجان ب الب ئر عطشا  و لکن ه لا ي نح  ِ  يا أي ھا الإنسان          َ   ً        َ   َ    َّ      ً       ِ      ِ     ُ    َ    ّ    َّ    َ   ْ  ُ    ُ   ای انسان! ...»:      ُّ        

      شود!                                ميرد اما هرگز در طلب آب خم نمي                                          همانند درختي باش كه در كنار چاه، تشنه مي  )  1

      كند!                            ميرد ولي براي آب تعظيم نمي                      در كنار چاه، تشنه مي                      چون درختي زندگي كن كه     هم  )  2

                    شود تا آب طلب كند!            گاه خم نمي              ميرد اما هيچ         تشنه مي    لب                                  مانند درخت باش، او در كنار چاه  )  3

      كند!                                           كند اما او هرگز براي درخواست آب تعظيم نمي          زندگي مي                                     مثل درختي باش كه تشنه در كنار چاه  )  4

ع ه        ّ رة قوي          ِ لفين ذاک     ّ للد  « -23 م  ُ  ُ ة و س   ْ  َ نا عشر مر        ع  م  َ          ّ ي فوق س   ْ  َ عف ی وزن الإَ      ِ  َ         ات  و وزن ه يبلغ  ض    ُ       ُ      ٍ ِ   َ نسان  ت      !»:     ً قريبا     

        ً                         تقريباً چند برابر وزن انسان است!   آن                            ده برابر شنوايي ماست و وزن      شان                                  ها حافظة نيرومندي دارند و شنوايي         ) دلفين 1

       باشد!                            ً                      سان برتر است و وزنش تقريباً دو برابر وزن انسان مي                   ها بار از شنوايي ان                            اي قوي دارد و شنوايي او ده               ) دلفين حافظه 2

       هاست!                                            ً                    ها ده برابر شنوايي انسان است و وزنش تقريباً چند برابر وزن انسان                                        ها حافظة نيرومند دارند و قدرت شنيدن آن         ) دلفين 3

        ً                        تقريباً دو برابر وزن انسان است!            باشد و وزنش               شنوايي ما مي         بيشتر از                                  اي قوي دارد و شنوايي او ده برابر                ) دلفين حافظه 4

ة  و الح فاظ عل يھا!« -24 يه للإھت مام  ب الم راف ق  العام  ِ       َ    کان  الم عل م  ي شک ر  ت لميذ        ِ َّ       ِ ِ    َ   ِ   ِ    ِ       َ   ِ   ُ ُ   َ  ُ ِّ   ُ     َ   :«  

  !   كرد        ّ    ها تشكّر مي                                             خاطر توجه به تأسيسات همگاني و نگهداري از آن          آموزش به     ّ         معلّم از دانش   ) 1

   !   كرد                ّ    آموزان خود تشكرّ مي             ها، از دانش            داري از آن                                خاطر توجه به تأسيسات عمومي و نگه            آموزگار به  )  2

  !   كرد                                                  دليل اهتمام به نگهداري از تأسيسات عمومي تشويق مي                 آموزانش را به     ّ      معلّم دانش  )  3

   !                     ها سپاسگزاري كرده بود                                                    آموزش به دليل توجه به تأسيسات عمومي و محافظت از آن                 آموزگار از دانش   ) 4

  1كل مباحث عربي، زبان قرآن 
  133تا  1 هاي صفحه

  2كل مباحث عربي، زبان قرآن 
  89تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 15  )2) و (1زبان قرآن ( عربي
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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حيح: ّ   عي ن  -25 ّ     الص      

َ      َ وجَدتُ مَفاھيمَ    ) ١   ُ   َ                         هاي تازه را پيدا كردم!                            هايي كه امروز خريدم، مفهوم         در كتاب  : َ    ً        ُ     ّ        ُ        َ  جَديدةً فی الکُتب التّی اشتريتُھا اليومَ!   

َ        ِ   لَن يَستَطيع أحدٌ أن يُساعِد الکذّابينَ علی کذبِھم   ) ٢     ّ      ِ    !                                                               كسي نتوانسته است كه افراد بسيار دروغگو را در دروغشان ياري نمايد   !: َ   َ  َ       ٌ     ُ   

ٌ   ُ لثورتِنا الإسلاميَّة شبابٌ يُ    ) ٣ َ     ُ   ِّ        ِ    حاوِلونَ أن يُحقِّقوا غاياتِھم!     ِ         َّ         ِ                        ّ  كوشند اهداف خويش را محققّ                         مان جواناني دارد كه مي             انقلاب اسلامي  :   

         سازند! 

ٍ  َ       َ     َ          ِّ قامَ تلميذٌ بأعمالٍ حَسنةٍ تَرفع شأنَه عندَ أھل الحѧѧقِّ    ) ٤    َ   ٍ                                                              آموز به كارهاي نيكي اقدام كرد كه جايگاه وي را در نـزد اهـل            يك دانش   !:   َ      ٌ       

   !          حق بالا برد

 :الخطأ ّ   عي ن  -26

َ       ِ   أنا و زميلاتی استَلمنا رسائل عبرَ الإنترنِت!   ) ١     !                                    هايي را از طريق اينترنت ارسال كرديم           هايم نامه      كلاسي         من و هم  :                 َ             

َ      َّ            إنَّ المؤمن يَقطعُ رجاءه عَن الخَلق لأنَّ رجاءه ھѧѧو الله!  )  ٢      َ         ُ                        كنـد، چـون اميـد او                                             راستي كه مؤمن اميدش را از مردم قطع مـي     به  :   َّ        َ   

        خداست!

ُ                رقَ  يَوماً مُختبر الکيمياء! ِ             َ   مِن الممکن أن يَحت   ) ٣  ً    َ   َ    !                                         ممكن است كه روزي آزمايشگاه شيمي آتش بگيرد   : 

ِ   نحنُ إعتذرنا العامَ الماضی عَن عَدم المُشارکة فی المھرجاناتِ!    ) ٤                    ُ       َ    َ          َ              ُ      هـا                                    خاطر مشاركت نكـردن در جشـنواره                   ما سال گذشته به   :  

   !              عذرخواهي كرديم

باق     ّ    ُ الت ضاد   ما جاءآية شريفة       ِّ فی أی   -27 ّ    ُ أو الط    ؟     

ُ           محمّد رسول الله و الذّينَ مَعَه أشدّاء علی الکفّار رُحماء بينھم ﴿  )  ١    ّ            ّ     َ  َ   َ   ّ              ّ   ﴾   

ُ               ً   ّ                    ُ ھوَ الذّی يُحيی و يميتُ فإذا قضی أمراً فإنّما يقول له کن فيکونُ  ﴿  )  ٢           ُ   ّ    َ  ﴾   

ِ                ٍ                          ٍّ و من يضللِ الله فما له من ھادٍ و من يھد الله فما له من مضلٍّ  ﴿  )  ٣         ﴾   

ّ               ّ      ٌ      إنّ الله عالم غيبِ السّماوات و الأرض إنّه عليمٌ بذات ﴿  )  ٤     ِ            ّ ّ    ِ الصّدورِ       ﴾   

حيح  للجواب  فی الح وار   ن  ِّ عي   -28 ِ    ِ الص         ِ        َ   َّ   : 
ل  لک البطاق ة !» / «...........!  ُ  ُ       َّ  َ   ِ    َ    ُ    َّ   ا ريد  أن أت صل  لک ن لا ي عمل  الش حن!« َ  ا بد   َ         ُ ِّ  ُ «  
ِ  لا ش کر  علی الواج ب) ١           َ   ُ      

ق  ) ٢ َ  ّ أنت عل ی الح       َ       

           ُ        ِّ  أشکُرک يا سيِّدی   ) ٣

  َ   ُ    ُ   تَسلمُ عينُک    ) ٤

ُ            َ خير  الکلام ما ق  «  ِّ                   عي ن المناسب للمفھوم:  -29 ل       »  َّ   َ  َّ ل  و د 

                                                    ) نطق زيبا ز خامشي بهتر / ورنه در جان فرامشي بهتر  1

                       چه نتوان به شمشير كرد    آن   ،                                  ) به گفتار شيرين فريبنده مرد / كند 2

                             پرور / از خرمن صد گياه بهتر                   ) يك دسته گل دماغ 3

                                      زيرا / به ميدان در رود خوش اسب رهوار   ،                     ) سخن را جاي بايد جست 4



8: ةصفح                    عمومي دوازدهم انساني98فروردين  7ون آزم -)6( ةپروژ

ی المفھوم:ف المناسب    َ غير   ّ   عي ن  -30

ِ ّ        ً        ٌّ َ   عسی أن تُحِبّوا شيئاً و ھو شرٌّ لَکم ﴿  )  ١ ُ  : قد يضرّ الشّیءُ ترجو نفعَهُ! ﴾       ُ   َ          ُ   ّ     ّ          

ّ      ّ             ) الصّيد الذّی نجا من شبک ٢             ستان برسد!                        ً               اليوم لن ينجو منھا غداً: عاقبت پيک جان    ته    

ٌ  ) ذَنبٌ واحدٌ کثيرٌ و ألف طاعة قليلٌ: ٣                 ٌ      ٌ     ٌ                                   گناه کردن پنھان به از عبادت فاش!    َ  

ِ               : من کمال الإيمان مکافاة المُسیءِ بالإحسان إليه! ﴾َ  ُ سَنُ         ّ        إدفع بالتّی ھی أح ﴿  )  ٤    ُ                             

ّ                 إقرأ الن ص  الت الي بدق ة ثم  أجب عن الأسئلة (■■      ّ       ّ    ّ  :ُ        ّ  ي ناسب الن ص) بما ٣٥ـ  ٣١       ّ 

    ّ                 ج الن اس فی العناية و   ّ                   َّ           َ الت کريم و العناية فإن  الأطفال أحو        ّ يستحق  مخلوقات ھذا العالم و إذا کان الإنسان     ّ أھم  الإنسان «

فل کل  ما يحتاجه من لأذلک  الإھتمام. فل ھو بنيان الأم ة و مستقبلھا و حياتھا. و علی المجتمع الإنسانی  أن يوف ر للط  ّ      ّ              ن  الط       ّ       ّ                                             ّ                ّ     ّ

فل جالات  و للط  ّ   الأسباب ال تی تضمن له العيش الکريم. يحتاج العالم لإسعاد الإنسان إلی برامج عام ة فی م ختلف الم        ِ     َ         ُ       ّ إلی           ّ                                                               

ِ            شکل خاص، ولم ا کانت  الحروب بين       ّ مة              فل بالجوع و العطش و الأمراض... فقد قامت منظ  د الط  بيعي ة تھد  ول و البلايا الط  ّ    الد                                            ّ      ّ     ّ    ّ                ّ  

مة الأمم المت حدة.  صة بشؤون الأطفال، تابعة لمنظ  ّ            ّ      عالمي ة متخص                             ّ س بفضل    َّ تأس   ةمة الأمم المتحدة للطفول   ّ منظ   أو  اليونيسف    ّ      

     ً    دائما  من      ً جزءا  ذي أصبحت فيه اليونيسف            ّ في الوقت ال  و  حدة.    ّ المت   ة للأمم       َّ ة العام                                َّ بالإجماع في الدورة الأولى للجمعي   بتصوي

  ».بلد ةمئكان عمر تلك المنظمة سبع سنوات، حيث كانت تعمل في حوالي ) ١٩٥٣في عام (الأمم المتحدة 

ّ         َّ فی أی  سنة تأس   -31  »:اليونيسف«س     

١٩٥٠  )  ٤      ١٩٤٦  )  ٣      ١٩٦٠  )  ٢      ١٩٥٣  )  ١    

ؤال ال ذی  -32 ّ      ّ    عي ن الس  ص:            ّ جوابه فی الن      َ جاء   ما ّ     

ّ              ) لِماذا يستحقّ الطّفل کلّ ھذا الإھتمام؟ ١      ّ     ّ ّ     ّ                ّ      ) من ھو أحقّ النّاس بالعناية و التّکريم؟ ٢     ِ                    

ّ            َّ  ) لِماذا قامت المؤسّسات الانسانيَّة؟ ٤                                     ) ما ھو مکانة الإنسان بين المخلوقات؟ ٣               ِ     

:الخطأن   ِّ عي   -33

                              َ                         ) يحتاج الأطفال إلی العناية أکثَر من سائر أصناف المجتمع! ١

ُ          ) تَتحقّقُ سعادة الأ ٢ ّ   طفال فی أنحاء العالم مُستعيناً بالبَرامج العامّة!  َ   ّ            َ    ً       ُ                       

ّ            ّ     ة تابعة لمنظّمة الأمم المتّحدة!                      مة الأمم المتحدة للطفول   ّ منظّ   )  ٣             

ُ      َ ) إنّ أولاد الإنسان يُواصِلون طريق التّقدّم و يُخلقَ المستقبلُ کذلکَ! ٤           َ  ُ     ّ  ّ            ِ    ُ              ّ      

   :ّعيّن الصّحيح فی التّحليل الصّرفی و المحلّ الإعرابی   ّ        ّ            ّ         ّ          ّ      ّ   

  »:   ّ أھم  « -34

ّ  فرد مذکّر م  -   اسم  )  ١ ّ  خبر و مرفوع بالضمّة  /               اسم المبالغة  -                           

ّ  مفرد مذکّر  )  ٢                     ّ  ّ             صفة و مرفوع بالتّبعيّة من موصوفھا  /       معرب  -      ّ     اسم التّفضيل  -       

ّ  مذکّر  -   اسم  )  ٣              خبر و مرفوع  /       معرب  -      ّ     اسم التّفضيل  -  

ّ  مفرد مذکّر  )  ٤                          ّ  ّ              مبنی / صفة و مرفوع بالتّبعيّة من موصوفھا   -            اسم المبالغة  -       
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  »:َ     ّ ي ستحق  « -35

ّ         مفرد المذکّر الغائب  لل  -   فعل  )  ١            المستتر  »   ھو «                 فعل و فاعله ضمير   /       معرب  -                       مزيد ثلاثی من باب افتعال  -         

           المستتر  »   ھو «                 فعل و فاعله ضمير   /       ٍّ متعدٍّ   -                        مزيد ثلاثی من باب استفعال  -         فعل مضارع  )  ٢

ّ         للمفرد المذکّر الغائب  )  ٣ ّ        ّ      الظّاھر (التّکريم)      الإسم            فعل و فاعله   /                           مزيد ثلاثی من باب استفعال  -                

ّ             الظّاھر (الإنسان)      الإسم            فعل و فاعله   /        معلوم  -                       مزيد ثلاثی من باب افتعال  -     مضارع  )  ٤     

َ     الجار  و  الم جرور  ِّ  عي ن  -36     َ   ّ  :     ً خبرا       

عنا إلی السّفر!  ١ ّ     ) إستقرار الوَضع الأمنیّ فی إيرانَ يُشجِّ           ِّ   ُ  َ          ّ         َ               

ِ     ّ           َ  ِ ) النَّدَم علی السّکوت خيرٌ مِن النّدم علی الکلَامِ  ٢   ٌ        ّ          َ َّ     !   

ٍ   ِ ) الغُرابُ بمَنزلة جاسوسٍ مِ  ٣           َ    ُ    ُ ِ  ن جواسيس الغاباتِ!                      

َ        َ   َ    ً     ) الفيتامينات الموجودة فی الفَواکه الحَمراء أکثَر نَفعاً لنا! ٤         َ                              

 :        ُ المجھول            ُ فيه الفعل      َ ليس  ما    ِّ عي ن -37

ة مَرّاتٍ عندَما يُشاھد جُرح!  ١ ُ     ) يُلعق جُرح القطِّ عدَّ       ُ    َ    ٍ   ّ  َ   َّ   ِّ        ُ     ُ     

َ                 ّ ) يُنتج شابّ مُسلم فلماً قَصيراً حولَ تجاربه فی أوروبّا ٢    ً     َ ً         ُ   ّ       ُ   !   

ٍ  تبعد مِن ھُنا ثلاث ساعاتٍ!  ُ                    ) يُستخرج الماء من بئر  ٣             ُ    ِ        

ِ  ) أعطانی صَديقی کتاباً قد الُِّفَ لتَعليم العربيَّة فی المَدارسِ! ٤     َ        َّ            َ   َ ِّ ُ     ً           َ            

م  مضارعا   ُ    ُ ي مکن  لا        َ الماضی       َ الفعل    ِّ  عي ن  -38 َ        ً أن ي ت رج   َ   َ ُ    : 

مَ فی الامُور کلِّھا!  ١ َ       ُ      ِّ    ) مَن إعتمَد علَی نفسِه تَقدَّ َّ   َ   ِ      َ    َ       َ     

َ  ِ      ِ ) ما سمعتَ فی مَجالس عُلماء الکِبار انتفَعتَ بِه انتِ  ٢   َ       ِ        ُ       َ      َ          ً    !    ً فاعا

َ          َ  َ   ) مَن إجتھد فی المجالات العلميّة عَرف قدرَ العلم و فَضلَه! ٣       َ    ّ                         َ     

ّ    ) ما حصلت علی دَرجاتٍ قَد سعيت مِن أجلھا طول السّنة! ٤                ِ         َ  ٍ     َ                

م«ن حرف   ِّ عي   -39 ل ة    َ جاء  »    ّ اللا  ِ ّ  لبيان الع          :  

                ّ     ّ        ّ                        ً ) يقول لنا معلمّنا إنّکم تتعلمّون دروسکم فلنحاول کثيراً! ١

ّ    ) لنعرف أصدقاءنا حتّی نعلم أنّ أیّ صد ٢    ّ ّ           يقنا يستحقّ لصداقتنا!                  ّ                     

ّ    يدرِّس للزّملاء                              ّ    ) وصلت إلی المدرسة و شاھدت معلمّنا  ٣     ِّ     !     

                 ّ       ّ                  العلاقات الاجتماعيّة لنتمتّع بھا فی مجتمعنا!  ُ    نُقيم           ) علينا أن  ٤

حيح  لتکميل الف راغين  ن   ِّ عي   -40 َ           َ      ِ الص     ّ نا و م عل مينا ...... فی م ختلف الم سابقات !«:    ِ  أصب ح  ...... ت لاميذ        ُ         ُ                ِّ   ُ       ِ    َ         َ  َ  «  

َ    َ ) جَميعَ  ١ َ    ُ ) جَميعُ  ٢       َ ائزينَ  ف  -   َ    َ ) جَميعَ  ٣        َ فائزونَ   -   َ    ُ ) جَميعُ  ٤        َ فائزونَ   -           َ فائزينَ   -  

  توانيد آن را در صفحة مقطع دوازدهم انساني در سايت كانون مطـرح كنيـد و از                                                     آموز گرامي هرگاه در درس عربي با سؤالي مواجه شديد مي      دانش                                                                     
           مند شويد.                                    پاسخ افراد متخصص در اين زمينه بهره



   10: ةصفح                      عمومي دوازدهم انساني                                                  98فروردين  7ون آزم -)6( ةپروژ 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
  
نمود، چه بود و سرلوحة كار ايشان در  با آن مبارزه مي»                    برابري و اخو ت اسلامي«بايست در جهت برقراري  هاي جاهلي كه پيامبر (ص) مي يكي از ارزش -41

  كدام آية شريفه عنوان شده است؟

  »      ُ  َ  َ  َّ    ِ      ُ ا ن  ا كر م ك م ع ند  االله  اتقاك م«تبعيض و اختلاف طبقاتي ـ )      ُ  َ  َ  َّ  «  2   ِ      ُ ا ن  ا كر م ك م ع ند  االله  اتقاك م«اي قومي و نژادي ـ ه تعصب )1

َ ل م ن كان  ي رج و االله  و  اليوم  الآخ ر «تبعيض و اختلاف طبقاتي ـ  )3             َ        َ       «  4 (ل م ن كان  ي رج و االله  و  اليوم  «هاي قومي و نژادي ـ  تعصب         َ        َ        َالآخ ر    «  

يك از  به ترتيب به كدام»  َ َ                َ  ِ     َ         َ     َ    َ   ُ    َ     َ    ً  َ   ً ا ف لا ي ت د ب رون  الق رآن  و  ل و كان  م ن ع ند  غ ير االله  ل و ج دوا فيه  اخت لافا  ك ثيرا «و »     َ   ّ       َ ِ       َ             َو  الس ماء  ب ن يناها ب ا يد  و  ا ن ا ل موس عون «آيات شريفة  -42

  هاي اعجاز محتوايي قرآن دلالت دارند؟ جنبه

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -سابقه ذكر نكات علمي بي) 2  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت - عين نزول تدريجيانسجام دروني در  )1

  جانبه بودن جامعيت و همه - تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت) 4  سابقه ذكر نكات علمي بي -جانبه بودن جامعيت و همه )3

  يك از اين اهداف است؟ حاكي از كدام» تقديم فرزندان صالح به جامعه«ست و ترين هدف جامعة مهدوي كدام ا مهم -43

  شكوفايي عقل و علم - فراهم شدن زمينة رشد و كمال) 2    شكوفايي عقل و علم -عدالت گستري )1

  فراهم شدن زمينة رشد و كمال - فراهم شدن زمينة رشد و كمال) 4  فراهم شدن زمينه رشد و كمال -عدالت گستري )3

  ؟»است.رساند، اسلام  يگانه ديني كه مردم را به رستگاري دنيوي و اخروي مي« :توان دريافت ر در كدام عبارت قرآني، مي   تدب  از -44

  » ه   ثل  م   ٍة    سور     َ      ِقل ف أتوا ب     راه    َافت       َقولون    م ي  َا ) «1

ِ الج   و    نس   الا   ت  ع  م    َاجت   ِن  ئ    َل ل  ُق ) «2   »…  ُّن   

  »   َرين      الخاس   َن  م   ِة  َر   لآخ ي ا ف   و  ه   و    نه  م   َل   قب    ن ي  َل  َف … ) «3

  »…  ك   بل    َن ق  م   َل   ِنز     ُما ا   و    يك  َل  ا   َل   ِنز     ُما ا      ِنوا ب     م آم  ه  َّن    َ  َمون  ا   زع  ي     َذين     َّي ال  َل  ا   َر    َم ت  َل  َا ) «4

  نمود عيني دارد؟ ،در كدام عبارت شريفه» چرا نبايست به باطل ايمان آورده و كفران نعمت پيشه كرد؟«پاسخ اين سؤال كه  -45

  »   بات  ِّي     َّالط   َن    م م  ُك  َق  ز  ر  ً    و ة د  َف  ح   و     َنين    م ب  ُك     ِزواج    َن ا    م م  ُك  َل   َل  ع  ج   و ) «1

  »   َرون  َّك  َف  َت   ٍ  وم  ي  َق     Ĥ  يات  ل  َل   ك      في ذل   َّن  ا   ًة    رحم َ   و   ًة  د  و    م م  ُك   َين  ب   َل  ع  ج   و ) «2

َ ن خ  َا   ه       ن آيات  م   و ) «3   »يها َل      نوا ا   ُسك  َت      ً  زواجا  ل   َ م ا  ُك  س   ُنف   َ ن ا    م م  ُك  َل   َق  َل   

  »م ِه  س   ُنف  َأ         ِروا ما ب  ِّي   َغ  ّ   ت ي ي   ٍ  وم  ح     َلي ق     ها ع  م   نع  َا   ًة   عم  ن   ً را   ِّي   َغ  م   ك  ي   م     َاالله ل   َّن  َا  ِب   ك   ذل ) «4

دقيقه 15

  2كل مباحث دين و زندگي 
  18تا پايان درس  1درس 

  215 تا صفحة 1صفحة 
  1كل مباحث دين و زندگي 

  14تا پايان درس  1 درس
  155تا صفحة  11 صفحة

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش   )2(دين و زندگي 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مون امروز چيست؟گذاري شما براي آز هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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شود؟ در مفهوم كدام آية شريفه مستفاد مي   ّ     دق ت نظر ، ازعصمت حضرت زهرا (س) و وجوب پيروي از كلام و رفتار وي بر همة مسلمانان -46

»   َعون      م راك  ه   و   َة كا   َّالز      َؤتون  ي   و   َة لا   الص       َقيمون  ي     َذين      َّوا ال  ُن   آم     َذين   َّال   و   ه    ُسول  ر   و    ُاالله   م  ُك   لي     ما و  َّن  ا ) «1

»     ًطهيرا    َم ت  ُك  َر  ِّه   َط  ي   و    يت    الب    َهل  َا    جس    ِّالر    م   ُنك  ع   ب   ذه  ي  ل    ُاالله     ريد     ما ي  َّن  ا ) «2

»…  ه  َت    َسال  ِر    غت  َّل     ما ب  َف  ل  فع    َم ت    َن ل  ا   و   ك  ِّب     ن ر  م    يك  َل  ا   َل   ِنز       ُغ ما ا  ّل   ب     ُسول      َّا الر  ه  ي     َيا ا ) «3

»…م   ُنك  م    ِمر     َي الا   ول  ُا   و     َسول       َّوا الر    طيع    َو ا       َوا االله         نوا اطيع   آم     َذين     َّا ال  ه  ي     َيا ا ) «4

هاي شناخت مرجع تقليد نظام و حكومت اسلامي كه تشخيص وجود آن در رهبر، به عهدة مجلس خبرگان است، كدام است و يكي از راههاي  يكي از پايه -47

درستي آمده است؟ در كدام مورد به

اي در ميان مردم ) مشروعيت ـ شهرت رسانه2) مقبوليت ـ مشهور بودن در ميان اهل علم1

) مشروعيت ـ مشهور بودن در ميان اهل علم4ميان مردماي در  ) مقبوليت ـ شهرت رسانه3

يك از بود و دورة اختناق شديد مربوط به زمان حيات كداميك از امامان بزرگوار  كداماميه مصادف با دورة امامت  اوج ناخشنودي نسبت به دستگاه بني -48

امامان معصوم (ع) است؟

امام كاظم (ع) - )) امام صادق (ع2    امام صادق (ع) - ) امام كاظم (ع)1

امام باقر (ع) - ) امام صادق (ع)4    امام باقر (ع) - ) امام كاظم (ع)3

باشد و مطابق با بيان امام كاظم (ع)، كدام مورد معلول برتري معرفت يك مي است، كدام» چرا زيستن«يكي از نيازهاي اساسي انسان كه مرتبط با سؤال  -49

است؟

تر نسبت به فرامين الهي دانايي بيش - ) درك هدف زندگي2  الهي پذيرش بهتر پيام - ) درك هدف زندگي1

تر نسبت به فرامين الهي دانايي بيش - ) كشف راه درست زندگي4  پذيرش بهتر پيام الهي - ) كشف راه درست زندگي3

رالمؤمنين علي (ع) وارد شد و پيامبر (ص)عبداالله انصاري از صحابي خوب پيامبر (ص)، همراه ايشان در كنار كعبه بودند و امي آن هنگام كه جابر بن  -50

، كدام آية قرآن در»است …آورنده به خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و  اين مرد اولين ايمان«شروع به معرفي علي (ع) بدين صورت كردند كه: 

شأن اميرالمؤمنين بر پيامبر (ص) نازل گرديد؟

  » ِة   ري    الب    ُير    َم خ  ه   ك    ولئ  ُا     حات  ل ا      وا الص  ُل  م  ع       نوا و  م آ    َذين   َّال   َّن  ا ) «2  »     ًطهيرا    َم ت  ُك  َر  ِّه   َط  ي   و    يت    الب    َهل  َا    جس    ِّالر    م  ُك ن ع   ب   ذه  ي  ل    ُاالله     ريد     ما ي  َّن  ا «) 1

»…     َؤتون  ي   و   َة لا   الص       َقيمون  ي     َذين      َّوا ال  ُن   آم     َذين   َّال   و   ه    ُسول  ر   و    ُاالله   م  ُك   لي     ما و  َّن  ا «) 4  »…م   ُنك  م    ِمر     َي الا   ول  ُا   و     َسول       َّوا الر    طيع    َو ا       َوا االله         نوا اطيع   آم     َذين     َّا ال  ه  ي     َيا ا «) 3

     شد. البته با توجه              سؤال مطرح مي   9          طور متوسط                 مطابقت دارد به   1                                                                          در كنكورهاي سراسري اخير از دين و زندگي سال دوم دبيرستان كه با دين و زندگي                 
                            سؤال از اين كتاب مطرح شود.   9      تر از                          شود در كنكورهاي جديد كم        يني مي ب                                                به كم شدن حجم مطالب اين كتاب در نظام جديد، پيش
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كنندة انسان از ديدگاه كافران كدام است و نظر منكرين معاد درباره زندگي دنيايي چيست؟ با توجه به آيات قرآن، عامل هلاك -51

  » ب  ع  َل   و     َ   ّ ا ل ا ل هو نيا    الد     ُياة    الح   ه      ما هذ « - » ّ  َن ون  ُظ  ّ   ل ا ي  ا ) « «  2ب  ع  َل   و     َ   ّ ا ل ا ل هو نيا    الد     ُياة    الح   ه      ما هذ « -»     ُالد هر  ّ  ل ا  ا ) «1

  »نيا     ا الد  َن    ُيات    ا ح  ّل  ا   ي     ما ه « -»     ُالد هر  ّ  ل ا  ا ) «4    »نيا     ا الد  َن    ُيات    ا ح  ّل  ا   ي     ما ه « - » ّ  َن ون  ُظ  ّ   ل ا ي  ا ) «3

؟استكنندة چه موضوعي  خطاب به چه كساني و بيان»   َين   َؤذ    لا ي  َف    َفن   َعر         دني أن ي أ  ك   ذل   َّن  ِه     ِلابيب    ن ج  م   َّن   ِيه  َل  ع      َدنين  ي «عبارت قرآني  -52

حدود حجاب - مؤمنانزنان همة ) 2نحوة حجاب -و دختران پيامبر (ص)زنان     ً صرفا  ) 1

حدود حجاب -و دختران پيامبر (ص)زنان     ً صرفا  ) 4نحوة حجاب - مؤمنانزنان همة ) 3

كند؟                                  ّ                                           زندگي را در كدام عبارت شريفه متذك ر شده است و خطاب به چه كساني آن را تبيين مي خداوند، برگزيدن هوشمندانة هدف -53

»        َ       َ        م ن كان  ي ريد  ث واب  الد نيا« -»      ِ   ّ      ِّناه ما إل ا ب الح ق ق    َ َما خ ل ) «2  » َة           َ      َّم ن كان  ي ريد  الع ز « -»      ِ   ّ      ِّناه ما إل ا ب الح ق     َ َ ما خ ل ق) «1

» َة           َ      َّم ن كان  ي ريد  الع ز « -»ة َر    الآخ          الد نيا و     واب   ِ  َاالله  ث    ند  ع  َف ) «       َ       َ      «  4   م ن كان  ي ريد  ث واب  الد نيا« -»ة َر   لآخ ا         الد نيا و     واب   ِ  َاالله  ث    ند  ع  َف ) «3

             ّ       كدام آيات تجل ي دارد؟ درترتيب  به» روي آوردن به خير و نيكي«و » ي از شقاوت ّر گزينش راه رستگاري و تب«مفاهيم  -54

» ِة    و ام    َّالل    ِفس    َّالن  ِب   م   قس    ُلا ا   و  « - »قواها َت      ها و    جور     ُها ف  م   له أ      َو اها ف     ما س    ٍ  فس  و  َن   و ) «1

»قواها َت      ها و    جور     ُها ف  م    أله       َو اها ف     ما س    ٍ  فس  و  َن   و « -»    ًفورا     َم ا ك  ا    ً  را  و       م ا شاك  ا     َبيل    الس      يناه  د  ّ   ن ا ه  ا ) «2

» ِة    و ام    َّالل    ِفس    َّالن  ِب   م   قس    ُلا ا   و  « -»    ًفورا     َم ا ك  ا    ً  را  و       م ا شاك  ا     َبيل    الس      يناه  د  ّ   ن ا ه  ا ) «3

»قواها َت      ها و    جور     ُها ف  م    أله       َو اها ف     ما س    ٍ  فس  و  َن   و « - »قواها َت      ها و    جور     ُها ف  م    أله       َو اها ف     ما س    ٍ  فس  و  َن   و ) «4

گردد؟ كدام مفهوم دريافت مي»  َ  َّ ُ   َ َّ   ل ع ل ك م ت ت قون       َ     َ   َّ    َ     ُ              ُ  َ     ُ        َ   َّ      ُ  يا اي ها ال ذين  آمنوا ك ت ب  ع ل يك م  الص يام  كما ك ت ب  ع ل ي ال ذين  م ن ق بل ك م «از آية شريفه  -55

رسيدن انسان به تسلطي بر خويش كه قبل از ماه رمضان آن را نداشت، نتيجة تكرار روزه در هر سال است. )1

اي جهت ياري انسان در وصول به تقوا است. روزه كه فريضة الهي در اديان گذشته نيز بوده است، وسيله) 2

دهد، احتمالي است. اي الهي براي انساني كه ايمان دارد و روزه را با شرايط كامل آن انجام ميرسيدن به تقو )3

تقواي الهي كه هدفي مشترك در اديان الهي است، متبوع روزه است.) 4

)1(دين و زندگي 
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ٍ ب ر حم ة     َ   َ   ِّ ُ         َّ      ٍّ ُ ِ  ُ        َ      ا ن ا راد ني  االله  ب ض ر   ه ل ه ن  كاش فات  ض ر  ه  ا و ا راد ني «مفهوم مستنبط از آية كريمة  - 56   َ ِ ،   ه ل ه ن  م مس كات        َّ      ر حم    در كدام مورد به درستي ذكر شده است؟»  ِة

جويي از كارهاي انسان به بهترين وجه خواهد بود. ) توكل بر خدا با نيت خالصانه، سبب چاره1

هايش، از ابزارها و اسباب بهره جويد. ) توكل كنندة اهل معرفت، بايد در راستاي راهيابي به نيازها و خواسته2

                                                                    كارها به دست خداست و هيچ عاملي در برابر مشي ت او كارساز نخواهد بود.  سررشتة همة )3

) توكل در جايي درست است كه انسان مسئوليت خود را به درستي انجام دهد و از مشورت غافل نشود.4

                                               ّ       قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا قالوا انطقنا االله ال ذي انطق و«فاصل ميان دنيا و آخرت است و در آية كريمة                                         كدام آية شريفه مبي ن اين است كه برزخ، حد  -57

؟كدام دسته از شاهدان قيامت استسخن از گواهي دادن »   ّ    كل  شيء 

فرشتگان - »   َ              َ           ّ  ِّ    ِ   ِح ت ي ا ذا جاء  ا ح د ه م  الم وت  قال  ر ب   ارج عون ) «2  فرشتگان - »     َ    ِ        ُ          َ   َ َّ َي ن ب ؤا الا نسان  ي وم ئ ذ  ب ما ق د م  و  ا خ ر ) «1

اعضاي بدن - »     َ    ِ        ُ          َ   َ َّ َي ن ب ؤا الا نسان  ي وم ئ ذ  ب ما ق د م  و  ا خ ر ) «4اعضاي بدن - »   َ              َ           ّ  ِّ    ِ   ِح ت ي ا ذا جاء  ا ح د ه م  الم وت  قال  ر ب   ارج عون ) «3

ان قرآن كريم كدام است؟كند، چگونه توصيف شده است و نتيجة تبعيت از فرامين پيامبر در بي در بيان امام صادق (ع) انساني كه از فرمان خدا سرپيچي مي - 58

  ...»  ُ  ِ      ي حب بك م  االله « -خدا، انسان نافرمان را دوست ندارد.)  ّ   ً       «...  2 اشد  ح ب ا  ل ل ه  « -خدا، انسان نافرمان را دوست ندارد. )1

...»  ّ  ل ل ه         ً اشد  ح ب ا  « - انسان نافرمان، خدا را دوست ندارد)  ُ  ِ   «...  4    ي حب بك م  االله « - انسان نافرمان، خدا را دوست ندارد. )3

رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر نوع سخن از كدام»     ًعيرا  س    َون   َصل  ي  س        ً  م نارا  و  ِه    طون     في ب     َلون   ُأك     ما ي  َّن    ً  لما  ا       ُتامي ظ    الي      َموال  َا     َلون   ُأك  ي     َذين   َّال   َّن  ا «در آية شريفة  -59

داند؟ ترين فرد را براي بعد از مرگ چه كسي مي است و امام علي (ع) زيرك

بمراق - ) نتيجة طبيعي خود عمل2    محاسب - ة طبيعي خود عمل) نتيج1

محاسب - ) تجسم خود عمل4    مراقب - ) تجسم خود عمل3

هاي پوسيده را دوباره زنده و براي ما مثلي زد، در حالي كه آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود. گفت: كيست كه اين استخوان«از آية شريفة  -60

گردد؟ يك از موارد زير مستفاد مي كدام» ها را براي نخستين بار آفريد و او بر هر خلقتي داناست. آن كند؟ بگو همان خدايي كه

ضرورت آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت براساس حكمت الهي )1

دهندة رستاخيز و قيامت است. جريان هميشگي تبديل زندگي به مرگ و بالعكس در طبيعت نشان) 2

ايي خداوند در خلق و آفرينش آغازين و زنده كردن دوبارهتوان )3

دهندة قدرت و علم الهي است. ها در برزخ، نشان زنده شدن مجدد انسان) 4
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61- Spring is like a never-ending autumn to everyone far away from their beloveds: you may … a smile on your

face; however, at heart, you are ready to burst into tears for these sad moments.
1) to put 2) putting 3) puts 4) put

62- John was feeling terribly tired last night, so he, in the hope of a refreshing sleep, went to bed … usual.
1) as early as 2) earlier than 3) more early than 4) the earliest of

 

Passage (1) 

Holidays are special days for the people of one nation or culture, which are set aside by the law or through 
a custom, and on which everyday activities, such as work or school, are normally suspended. Every country 

has several important holidays, which can be national (important for the state), religious (important for a 
particular religious group), or simply cultural (such as celebrating the beginning of a season, for example). 

Many holidays are celebrated in the winter, which is why this period is also known as "the holiday season". 
Mexican people traditionally celebrate Christmas for twelve days– from Christmas evening on December 

24th, to the Three Kings Day on January 6th (also called the Epiphany; Epiphany literally means a sudden 

moment of understanding.) 
The Three Kings Day commemorates the end of these celebrations. This holiday was inspired by the 

biblical story of the three kings from the East (also referred to as Three Wise Men or Magi), who spotted a 

bright star in the sky the night Jesus was born, and came to see baby Jesus. 

This holiday is so important for Mexicans that they often give additional gifts to their beloved ones on this 

day, even though it is shortly after Christmas. Another custom specific for this holiday is baking the Rosca, a 
sweet bread ring in which a small baby Jesus figurine is placed. Whoever finds the figurine has to host 

another holiday's party in February. 
63- The best title for this passage can be … .

1) A Moment of Understanding 2) Three Kings Day

3) Mexican Holidays 4) Celebrating the Holiday Season

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

شروع هر درس در دفترچة سؤالل از گذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

يست؟گذاري شما براي آزمون امروز چ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

1مباحث كل كتاب زبان انگليسي :  4 تا پايان درس 1  درس/  119تا  15هاي  صفحهدقيقه 15وقت پيشنهادي: 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

 
آموزان آشنا شويد و نكات مفيدي ها، با نحوة درس خواندن بقية دانش توانيد با مراجعه به سايت كانون، در قسمت كلكسيون روش آموزان عزيز مي شما دانش

.را ياد بگيريد
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64- According to the text, which of the following statements is TRUE? 
1) The Three Kings Day is one of the holidays which is held in May.  

2) The Epiphany or little Christmas falls on a different date each year. 

3) The Epiphany was inspired by the story of Three Wise Men. 

4) The person who finds the Jesus figurine has to be provide entertainment for the rest of the year.  

65- According to the above passage, all descriptions about Rosca is true EXCEPT that … . 
1) it is a bread in which a small figure is put 

2) it is a kind of sweet baked in the form of a ring 

3) it is a specific custom for a national day in Mexico on December   

4) it indicates which person should hold another party  
66- The passage speaks about all of the followings EXCEPT that … . 

1) The Mexicansʼ celebration which ends on January 6th is called the Epiphany 

2) Epiphany is a Christian festival held in the memory of the Magi 

3) Magi refers to Three Wise Men who came to see  baby Jesus 

4) Three Kings Day is held shortly before the Christmas    
Passage (2) 

There are some ways to help and respect the elderly. You may find the following useful passage in dealing 
with the elderly people in your family. Offer to provide support. Elders often need some kind of help with day 
to day tasks. They may need help reading their emails, or they may need constant care because of their health 
problems. Let them know you are interested in helping them. Don’t guess about what the person needs or 
wants. If you do, the person may feel that you think they are disabled or you don’t respect them. You can say 
something like, “Grandmother, I know you may not need my help, but if you’d like some help around the 
house, I’d love to do that for you.”  

Take on the responsibilities you can. You might not be able to provide all the care that the person needs. 
For example, if someone needs nursing around the clock, and you are not available all the time. However, you 
can hire a nurse by paying to satisfy their needs. The problem is that in some cultures, it is considered 
disrespectful or a failure to hire someone outside the family to care for an elder. 

Don’t ignore or forget yourself. Taking care of an elder may create some change in your life, but it should 
not cause you to lose your job or give up your musts. 

Help them stay healthy. Elders may have a hard time staying active and eating healthy meals. They may 
have trouble moving around. Shopping and cooking may be difficult for them. Visit the person regularly and 
go for a walk with them. Even a short walk provides fresh air and movement. Bring them food when you 
come for a visit. In this way, they won’t need to spend a lot of energy to get a nutritious meal. If you can’t 
bring them food, look into programs such as Meals on Wheels which can deliver food to the elderly.  

67- Which one is TRUE according to the passage? 
1) We should offer help to the elderly if they need. 2) We should guess about the elderly’s needs. 

3) We should help the elderly without asking them.   4) The elderly should listen to what we say. 

68- The underlined word “constant” in the passage is closest in meaning to … . 
 1) excellent 2) important 3) practical 4) continuous 

69- Regarding our responsibilities towards the elderly, we … . 
1) can hire a nurse to take care of them    2) should ask them to forgive us 

3) should be at their service at any event     4) can give up our jobs to meet their needs 

70- All of the following sentences are true about the passage EXCEPT … . 
1) The elderly can use delivery meal if necessary 

2) The elderly should spend a lot of time preparing their food 

3) Walking with the elderly and bringing them food are advised by the author 

4) Taking care of the elderly outside the house is not appreciated in some cultures  
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71- Needless to say, it will be much more helpful, and of course quite pleasing, … English Literature if you … 

your PhD in one of the world’s top universities.  

1) to study /start  2) studying / will start  

3) to study / started  4) studied / start 

72- We are pleased to inform you that all textbooks for university students are available at a/an … . Moreover, 

you are allowed to pay for your intended shopping list online. 

1) discount 2) charity 3) attempt 4) income 

73- Her name, to your eye, is a little word … of a few letters on the page, but, to me, it means love, hope and a 

human being second to perfection. 

1) made up   2) called back  3) grew up  4) gotten back 

74- One of the most … asked questions is why the new means of communications such as Facebook, Twitter and 

Telegram must be blocked in their country. 

1) generously 2) fortunately 3) commonly 4) patiently 

75- As you find out in your practical life, children raised in a house with a … atmosphere will certainly enjoy a 

very reliable personality and self -confidence. 

1) diverse 2) cheerful 3) unsafe 4) medical 

 
 
Iranian’s ceremony for the new year is called “Norooz”. It starts on the first day of Farvardin and goes on 

for thirteen days. People take part in this ceremony …(76)… visiting their relatives. Iranian people …(77)… 

go to work during these days because they think it is a time for them to relax and relax only. As a result of 

that, most people gain …(78)…  weight during Norooz, and they don’t follow a healthy diet. Norooz ceremony 

…(79)… present in Persian culture for thousands of years, and people wait a whole year to see it coming. As 

an interesting hobby for Norooz, some people take their children to the zoo so that they can …(80)… zoo 

animals. 

76- 1) in order to    2) no matter         3) in a way that  4) by means of 

77- 1) mostly   2) nearly         3) rarely      4) luckily 

78- 1) a few          2) a lot             3) few      4) lots of 

79- 1) was              2) has to be           3) had been    4) has been 

80- 1) experience     2) quit            3) feed          4) excite 

PART D: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

2زبان انگليسي كل مباحث  2زبان انگليسي 
  3تا پايان درس  1درس 
  107تا  15 هاي هصفح

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 
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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد د.دهن سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده      ً     معمولا  دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 رياضي 
  2 4 6 7 اقتصاد

  2 3 5 6 علوم و فنون ادبي
  2 4 5 7  تاريخ
  2 4 5 7  جغرافيا

  3 5 7 8 شناسي جامعه
  1 3 4 6  ق و فلسفهمنط

  2 4 5 7 شناسي روان
  

  

  شماره داوطلبي:  نام و نام خانوادگي:
  دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) پاسخ مدت  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )1رياضي و آمار (  1

25  
  100  91  10  )2رياضي و آمار (  2
  110  101  10  اقتصاد  3

20  
  120  111  10  آزمون شاهد (گواه) - اقتصاد  4
  130  121  10  )1علوم و فنون ادبي (  5

  140  131  10  )2علوم و فنون ادبي (  6  25
  150  141  10  آزمون شاهد (گواه) -) 2) و (1علوم و فنون ادبي (  7
  170  151  20  )2) و (1(تاريخ   8

35  
  190  171  20  )2و ( )1( اجغرافي  9
  20  210  191  20  )2) و (1( شناسي جامعه  10
  220  211  10  منطق و فلسفة يازدهم  11

20  
  230  221  10  آزمون شاهد (گواه) - منطق و فلسفة يازدهم  12
  20  250  231  20  شناسي روان  13

  اختصاصياختصاصي  آزمونآزمون
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 

 2شماره   دفترچه
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 محل انجام محاسبات

x

y

(2)

(3) (4)

(1)

 
  
  
  
  
  

x    اگر  -81
x

 
13 x     حاصل    ،    باشد  12

x
2

2
19

4
  ؟        كدام است  

1  (  4     2  (  5     3 (   6     4  (  7     

x    اگر  -82 xA
x x x




  

2
3 2

3 3
3 3

x)  و    ) xB
x

  




2
2

1 2
3

A         گاه حاصل     آن   ، د ن   باش   B    شده هستند.)          ها تعريف        (عبارت   ؟   است     كدام            

1  (  1    2  (  2  )  4   1  )  3     صفر   
x   ة         هاي معادل              ، اختلاف ريشهk                   به ازاي كدام مقدار  -83 x k    2 3 2 1   ؟   است   يك     با       برابر  0

1  (  
1
4    2  (  

3
5    3  (  3

2    4  (  4
3    

x         ، معادلة k                   به ازاي كدام مقدار  -84 x x
k k k

 
 

  
3 2 1 3

1 3 x           داراي جواب   1    ؟   است  2

1  (  3   2  (  2   3  (  1  4  (  2    
  ؟    نيست     تابع             مربوط به يك                  كه نمودار مقابل،           توان گفت    مي         چين زير،     خط      كدام       با رسم  -85

1  (  1   
2  (  2   
3  (  3   
4  (  4   

f    اگر  - 86 (x) x 2 xg(x)  و   1  2                  باشد، آنگاه حاصل   2
f ( ) g( )

f ( )





2 1
2 2

1 2           كدام است؟  0

1  (  
1
3    2  (  1    3  (  2

3    4  (  1
2    

f          به معادلات     يي  ها              در مورد سهمي -87 (x) x 2 g(x)  و   1 (x )    ؟                     از جملات زير، صحيح است          چه تعداد   ،21
       كنند.            را قطع نمي   ها              ها محور عرض            يك از سهمي       ) هيچ   الف

                              ب) هر دو سهمي، مينيمم دارند.
)                      پ) هر دو سهمي از نقطة  , )1         گذرند.    مي  0

                                              ت) هر دو سهمي داراي دامنه و برد يكسان هستند.
1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   

,a,b,c,d    هاي                    انحراف معيار داده   ،    باشد   6          ها برابر              و ميانگين آن    16      برابر   d,c,b,a          هاي آماري                   اگر واريانس داده -88 ,5   ؟        كدام است  7
1  (  4   2  (  6    3  (  11    4  (  11    

    10          دادة پنجم     به    د و    واح   8           دادة چهارم     به      واحد،    6         دادة سوم     به      واحد،    4         دادة دوم     به      واحد،    2         دادة اول     به         است. اگر     12           داده برابر    5         ميانگين -89
  ؟                 هاي جديد كدام است                                كنيم. در اين صورت ميانگين داده      اضافه      واحد 

1  (  12    2  (  11    3  (  14    4  (  18    
,    هاي       داده       مجموعه    در  -90 , , , , , , , , , , , , ,25 24 4 6 9 16 12 12 12 10 19 20 20 29             از ميانه را     تر      بزرگ    هاي                       را در يك دسته و داده    12            هاي كمتر از         ، داده29

      مربوط       مركزي         ، زاوية   ها                 متناظر اين داده    اي                   . در نمودار دايره     گيريم           در نظر مي  A        را دستة        مانده   ي     ي باق  ها             دهيم و داده                    در يك دسته قرار مي
    ؟            چند درجه است  A     دستة     هاي          به داده

1  (  096    2  (  098    3  (  0100    4  (  0102    

  تابكل ك )1رياضي و آمار (
  128تا  9هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 25: مجموع دروس رياضي و آمار وقت پيشنهادي
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 محل انجام محاسبات

 
  

  ؟   است        نادرست                     ارزش كدام گزاره شرطي  -91

    اگر   )  1 3                عددي اول است.    23            باشد، آنگاه   0

1    اگر   )  2 2/                     عددي گنگ باشد، آنگاه   2                عددي گنگ است.  1

                  هم عددي فرد است.  a2                     عددي فرد باشد، آنگاه   a    اگر   )  3

/    اگر   )  4 210 0 )            باشد، آنگاه   001 ) 01        باشد.    مي  12

  ؟              ارزي، درست است         كدام هم -92

1  (  2   عددي گويا نيست               2  .عددي گنگ است               

                       عدد يك، عددي اول است.                مربع كامل است      121    عدد   )  2

3  (  (Z Q) ( N)   4    

4  (  ( )    2 31 8                 عددي منفي است.  2

f                               تابعي هماني باشد و داشته باشيم   g      ابت و        تابعي ث  f    اگر  -93 ( )  2               ، آنگاه رابطة 1
f ( / )g( )

ag( )


 

12 0 1 14
3 2          همـواره    a                       به ازاي كـدام مقـدار     3

  ؟          برقرار است

1  (  
1
4    2  (  1

3    3  (  1    4  (  2    

                 در تابع با ضابطة  -94
x x

f (x) x x

x

  
    




2
3 4 2

14 2 5
6 5

f     حاصل    ، ( ) f ( ) 2 2   ؟        كدام است  4

1  (  12    2  (  6   3  (  14    4  (  8   

y                           مساحت محدود به نمودار تابع  -95 x  2   ؟           ها كدام استx       و محور   0

1  (  1   2  (  3   3  (  4   4  (  6   

  كل كتاب)2رياضي و آمار (
  70تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
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 محل انجام محاسبات

2a2a

3

-1a-1a

1

6

2 4

دريالآمد

ريال	ال) (م�ل�ون

دريالآمد

ريال	ال) (م�ل�ون

فراوانه�

100

120

200

94 90آبان آبان

شاخص

پوشاك

مس�ن

زمان

xf    اگر  - 96 (x)     

1
g(x)  و   2 sign(x)   باشد، آنگاه حاصل عبارت                       (f .g)( )

f ( ) g( / )



 

2
1 2 0 22

 (   ؟        كدام است     (.نماد جزء صحيح است                    

1  (  1    2  (  2    3  (  1
2    4  (  

1
2    

    اگر  -97 f ( , ),( , ),( , )  2 1 2 4 6   و   2 g ( , ),( , ),( , ),( , )  4 1 2 3 3 7 6 f      آنگاه         باشند،  4 g  ؟        كدام است  

1  (   ( , ),( , ) 2 2 6 6    

2  (   ( , ),( , ) 2 2 6 6  

3  (   ( , ),( , )2 2 6 6  

4  (   ( , ),( , )   2 2 6 6  

  ؟                            چه مقدارهايي بايد قرار گيرند    و                    ، در جدول به جاي           در شكل زير                                          با توجه به نمودار شاخص بهاي كالاها و خدمات  -98

300
1400

90·IMA 94 ·IMA
(·I¶¼UnHqÀ)¥I{¼Q à¾¹ÄqÀ
(·I¶¼UnHqÀ)¸§v¶ ¾à ¹ÄqÀ




    

1  (   360   و   2800    

2  (   340   و   2400  

3  (   320   و   2200  

4  (   300   و   2000  

13                                               در شكل زير، اگر خط فقر به روش ميانگين برابر با  -99
  ؟        كدام است  a            باشد، مقدار   12

1  (  4   

2  (  5   

3  (  6   

4  (  7   

         ه در ماه                            دهد. مقدار درآمد اين فروشگا         نشان مي   را       97                                             از فروش محصولات يك فروشگاه در پنج ماه اول سال       حاصل                      جدول زير مقدار درآمد -100

  ؟        چقدر است    خطي      يابي                  ششم به روش برون

(x)
(y)

/ /

1 2 3 4 5

5 4 5 5 5 6 4

ï½I¶
k¶Anj

(·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶)
   

1  (  /3 5      2  (  4    

3  (  /4 5      4  (  5    
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟   كند                درستي تكميل مي                                هاي زير است و جاهاي خالي را به                                  گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش            موارد كدام -101
   …       ؛ زيرا    دهد               به او دست نمي      نيازي                           اي از نيازهايش، احساس بي                     با برآورده شدن پاره       انسان     الف) 

          ره دارد؟                                            المللي به عنوان يكي از فعالان عرصة اقتصاد اشا         هاي بين                               ب) كدام عبارت به وظيفة سازمان
   …      سازند                     هايشان را برطرف مي                                                                      ج) آنچه افراد در مقابل پول دريافت كرده و به وسيلة آن نيازها و خواسته

   ؟   شود           ناميده مي   اي              كالاي سرمايه           مورد نظر،                      در فرايند توليد، كالاي           ي توليدي  ها                                 يك از كالاهاي زير به وسيلة بنگاه              كارگيري كدام               د) در صورت به
                 شود. د) اتومبيل                                                                  ب) تأمين برخي نيازهاي عمومي، ج) در اشياي فيزيكي و ملموس خلاصه نمي            ناپذير است.      يري             الف) موجودي س  )  1
                                                                                         جو است. ب) رونق بخشيدن به روابط اقتصادي ميان كشورها، ج) كالا و خدمات نام دارند. د) يخچال                  الف) موجودي كمال  )  2
                                   تجارت جهاني، ج) اشـياي داراي ارزش     در           هاي درگير                        . ب) حفظ حقوق همة طرف  ست ا           ترين منافع                               به حكم سرشت خود به دنبال بيش      الف)  )  3

                                       اقتصادي و بازاري هستند. د) گوجه فرنگي
                                                            انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد، ج) كالاي مصرفي نام دارنـد.     و                                                هاي افراد، گوناگون و نامحدود است. ب) ايجاد نظم                      الف) نيازها و خواسته  )  4

                 د) ابزار توليدي
                        با توجه به نمودار زير: -102

        ترتيب)     (به           كدام است؟  »       تعادلي  ة    عرض «  و   »              تقاضاي تعادلي «  ،  »           قيمت تعادلي «           الف) مقدار 
                                     كدام است و هر يك در كدام وضعيت است؟  »             تقاضا ـ قيمت «  و   »            عرضه ـ قيمت «         ب) منحني 

                      ه تغييري بايد بكند؟       قيمت چ   ،                                                       ريال بازار در چه وضعيتي قرار دارد و براي رسيدن به تعادل     500           ج) در قيمت 
                                              ريال حداكثر درآمد توليدكنندگان چند ريال است؟      1000           د) در قيمت 

         ) الــف)  1 45 45   (S)                            نزولــي ـ منحنــي تقاضــا     (D)                    ، ب) منحنــي عرضــه 750
30,            يش يابد. د)          ريال افزا     150                       مازاد عرضه ـ قيمت بايد    )        صعودي، ج 000  

          ) الـف)  2 45 45   (D)                           صـعودي ـ منحنـي تقاضـا       (S)                  ب) منحنـي عرضـه      ،750
30,                     ريال افزايش يابد. د)      250                                 نزولي، ج) كمبود عرضه ـ قيمت بايد  000  

      الف)  )  3 75 15        نزولي،   (D)                     صعودي ـ منحني تقاضا    (S)              ب) منحني عرضه    ،250
60,                   ريال كاهش يابد. د)      150                          ج) مازاد عرضه ـ قيمت بايد  000  

        ) الف) 4 75 15        صعودي،   (S)                     نزولي ـ منحني تقاضا    (D)   ضه            ب) منحني عر   ،250
60,                   ريال كاهش يابد. د)      250                          ج) كمبود عرضه ـ قيمت بايد  000  

           ميليون نفر     50               ك كشور فرضي با                   مرزهاي جغرافيايي ي  ة             سال در محدود                                  كالاها و خدمات نهايي كه در طول يك  ة                          در جدول زير ارزش پولي كلي -103
    اين   ة                                                                              توليد خالص داخلي، توليد ناخالص داخلي چند ميليون دلار و توليد ناخالص داخلي سران       ترتيب    به                                جمعيت توليد شده، آورده شده است. 

                         كشور چند دلار خواهد بود؟
40, تن از قرار هر تن 500 مواد غذايي  دلار 000

800, دستگاه از قرار هر دستگاه 200 آلات ماشين  دلار 000
25, عدد از قرار هر عدد 3000 پوشاك  دلار 000

2 شده خدمات ارائه
 ارزش مواد غذايي 5

1 هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين 80

5/  ـ   265  ـ   261  )  1 5/  ـ   265  ـ   260  )  2  3 5/  ـ   261  ـ   263  )  3  3 5/  ـ   263  ـ   261  )  4  22 26  

  كل كتاب اقتصاد   
  144تا  7هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

  ؟   كند                                               هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -104

   …   تا      كند         عرضه مي   …   ً                        مثلاً چين دلار را در كشور خود    ، د                 آن كشور بستگي دار     هاي                               دلار در كشورهاي مختلف به سياست            تعيين قيمت     الف) 
20,         در ايران        سالانه                           اگر سبدي از كالاها و خدمات   ،                براساس دلار رفاهي   ب)     2            در آمريكـا        زمان    هم                                 تومان ارزش داشته باشد و همان سبد   000

   …           ، بنابراين               تعيين قيمت شود    دلار 
                         شاخص توسعه استفاده كرد؟             معياري براي          به عنوان      توان     نمي            درآمد سرانه                          ) در مورد كدام كشورها از  ج
        كنند.                          هاي پولي است استفاده مي                   كه از انواع سياست   …                      هاي مالي است و از روش                    كه از انواع سياست   …                          ها به هنگام تورم از ابزار         ) دولت د
   اي            هاي توسعه                   نيز از جمله سياست   …  و    …                      خدمات را بهبود بخشد و                     عرضه و توليد كالا و     بخش      تواند     مي   …           هايي مانند                  ) دولت با سياست  هـ

       روند.         شمار مي         دولت به
20,             دلار برابر با     هر      . ب)           افزايش يابد                      الف) ارزان ـ صادراتش    )  1                                       اي كه با داشتن يـك مـادة گرانبهـاي                          كشورهاي در حال توسعه  )  ج           تومان است.   000

           ) افـزايش   د                                                                                                             ز آن امكان دستيابي به درآمد سرانة زياد را دارند ولـي وضـعيت مطلـوبي در شـاخص توسـعة انسـاني ندارنـد.                             معدني و صادرات زيادي ا
                     رويه كالاهاي وارداتي              كاهش مصرف بي   ـ                                               هاي مناسب تجاري و ارزي ـ كاهش واردات غيرضروري         ) سياست  هـ  ،                  خريد اوراق مشاركت   ـ    ها        ماليات

10,             دلار برابر با        ب) هر   .    يابد                               الف) گران ـ صادراتش افزايش   )  2                                  اي كـه بـا داشـتن يـك مـادة                                 شـورهاي در حـال توسـعه    ك  )  ج           تومان است.   000
   د)                                                                                                                                گرانبهاي معدني و صادرات زيادي از آن امكان دستيابي به درآمد سرانة زياد را دارند ولي وضعيت مطلوبي در شاخص توسعة انساني ندارنـد.  

    ها                 توجه به زيرساخت   ـ                      گذاري در مناطق محروم              وري ـ سرمايه               ) افزايش بهره  هـ                   فروش اوراق مشاركت،    ـ   ت              كاهش مخارج دول
20,             دلار برابر با        ب) هر   .                               الف) ارزان ـ وارداتش كاهش يابد   )  3                  بينـي و اجـراي                       اي كـه بـا پـيش                              شـورهاي در حـال توسـعه    ك  )  ج           تومان است.   000

                                                                                           هاي توسعة خود بهبود نسبي ايجاد كنند ولـي درآمـد سـرانة نـه چنـدان زيـادي دارنـد. د)                           اند در وضعيت شاخص         توانسته             هاي بلندمدت        برنامه
    ها                 توجه به زيرساخت   ـ                      گذاري در مناطق محروم                                 هاي مناسب تجاري و ارزي ـ سرمايه         ) سياست  هـ  ،                    ـ خريد اوراق مشاركت    ها               افزايش ماليات

10,             دلار برابر با        ب) هر   .    يابد                              الف) گران ـ صادراتش افزايش    )  4      بـا        هـا     آن                     اي كه سطح پايين رشد              در حال توسعه          ) كشورهاي  ج           تومان است.   000
                                            هاي مناسـب تجـاري و ارزي ـ كـاهش واردات              ) سياست  هـ                   فروش اوراق مشاركت،    ـ                       ) افزايش مخارج دولت                             سطح پايين توسعه هماهنگ است. د

                     رويه كالاهاي وارداتي    بي           كاهش مصرف   ـ          غيرضروري
  ؟   كند                                               هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي                                        موارد كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش -105

       باشد؟                                                               الف) كدام عبارت بيانگر يكي از معايب سومين مرحلة پيدايش پول مي
                                                  گيري خدمات نوين بانكي، شامل كدام موارد بوده است؟                       ب) نقدينگي پيش از شكل

                                                                                                                   قراردادي است بازرگاني كه به موجب آن دو يا چند شخص حقوقي يا حقيقي سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور    …    ج)
         آميزند.                   ايجاد سود درهم مي

   ؟    باشد     نمي                                 هاي بازار سرمايه بر اقتصاد جامعه                                      د) كدام مورد از آثار و نتايج فعاليت
                                                ب) پـول و شـبه پـول، ج) مشـاركت حقـوقي، د)                                                       ن كالاها در صورت بدون مصرف ماندن براي مدت زيـاد،                                  ) الف) فاسد و غيرقابل استفاده شد 1

          هاي راكد                       به كار انداختن سرمايه       جذب و
  و              ي در گـردش     هـا           اسـكناس    و            ب) مسكوكات   ،                                    اي بر سر راه پيشرفت اقتصادي و تجارتي                                               الف) كمبود طلا و نقره به عنوان عامل محدودكننده  )  2

                  هاي مفيد اقتصادي           در فعاليت         اندازها            كارگيري پس            انداز و به                                            خانگي، ج) مشاركت مدني، د) تشويق مردم به پس          اندازهاي    پس
                         هـاي لازم بـراي اجـراي              سـرمايه        آوردن                                           ب) پول و شبه پول، ج) مشاركت مدني، د) فراهم                                          افزايش هزينة نگهداري و محافظت از كالاها،      الف)  )  3

                هاي بزرگ خصوصي       پروژه
  و              ي در گـردش     هـا         اسكناس   و            ب) مسكوكات    ها،                           ها به دليل تعداد زياد آن                                                        شواري اعتبارسنجي و آشنايي مردم با انواع رسيدها و صرافي د     الف)   )  4

    ها                       سازي اطلاعات مالي شركت                                                  اندازهاي خانگي، ج) مشاركت حقوقي، د) بررسي و شفاف    پس



  8صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   98 فروردين 7 آزمون - )6پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

        درصـد،     2                                              ر آورده شده است. اگر تفاوت سهم دهك پنجم و ششم                           در يك سال معين، در جدول زي  A                               وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  - 106
               چنـين جمعيـت                    درصد باشد، و هم   9                         تفاوت سهم دهك دوم و هفتم 

                         ميليـارد دلار باشـد، در        625                          ميليون نفر و درآمد ملي آن     50     كشور 
                از راست به چپ):       ترتيب    به           اين صورت: (

                                     هاي پنجم، هفتم و دهم، چند درصد است؟       سهم دهك        الف)
  B                                                    اگر فرض كنيم، نسبت سهم دهك دهم به دهك اول در كشـور      ب)

         تر است؟                                           باشد، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور عادلانه  »  7 «         برابر با 
                                      ج) جمعيت دهك ششم چند ميليون نفر است؟

                                                   د) سهم دهك هفتم از درآمد ملي چند ميليارد دلار است؟
    65     ، د)  7     ، ج) A   ب)      ،  19  ،   13  ،  7       ) الف)  1
    75     ، د)  5     ، ج) A     ، ب)   18  ،   12  ،  9       ) الف)  2
    65     ، د)  7     ، ج) B     ، ب)   19  ،   13  ،  7       ) الف)  3
    75     ، د)  5     ، ج) B     ، ب)   18  ،   12  ،  9       ) الف)  4

  ؟           هاي زير است                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -107
       يابد؟            زا تحقق مي                   چگونه اقتصاد درون               در مواقع تحريم      الف) 

                                                با اولويت كشورهاي همسايه و شـركاي تجـاري بـه       ،                         ورهاي متعدد در سراسر جهان                                      صادرات محصولات با ارزش افزودة بالا به كش «         ب) عبارت 
                                هاي اقتصاد مقاومتي اشاره دارد؟             يك از مؤلفه         به كدام    .»      انجامد         كشور مي       اقتصاد      سازي        مقاوم

                                                                                         ج) عبارت كدام گزينه از عوامل دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي است؟
                  قانون اساسي است؟    46  و     43                                   بارات كدام گزينه در ارتباط با اصول  ع       ترتيب    به   د) 

   از   »                  تاريخي و ديني خود   ،                                                    جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي «  و   »                             گيري اقتصادي يكپارچه و مستقل     شكل «       ترتيب    به    هـ) 
                                    هاي كدام دوره از اقتصاد ايران است؟       ويژگي

             الملل به شكل                                                 يك از عواملي است كه مانع رشد و توسعة تجارت بين                  در ارتباط باكدام  »                   قل ريلي و هوانوردي  ون                       پيدايش صنعت بخار، حمل «   و) 
     شد؟           امروزي مي

                                                                           محصـولي، ب) درونزايـي، ج) افـزايش درآمـدهاي نفتـي، د) نظـام اقتصـاد                                         هاي بزرگ و دوري از وضـعيت تـك                            الف) قطع وابستگي به قدرت  )  1
                                                         ريزي منظم و صحيح استوار است. ـ هركس مالك حاصـل كسـب و                                            سه بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه                           جمهوري اسلامي ايران بر پاية 

           هاي تجارت                 قاجار، و) هزينه      دورة         صفويه ـ      حكومت                                     كار مشروع خويش است. هـ) دورة پاياني 
                                                طور صحيح، ب) برونگرايي و گسـترش ارتباطـات، ج)                           هاي اقتصادي و رقابتي به                                      با اتكا به نيروهاي داخلي و كسب مزيت   ،                   الف) اقدام به توليد  )  2

                                                                                                                             افزايش درآمدهاي نفتي، د) جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور ـ هركس مالك حاصل كسب و كار مشروع خـويش اسـت. هــ)     
           هاي تجارت                 پهلوي، و) هزينه     دورة          صفويه ـ      حكومت          نيمة اول 

                                                                       هاي اقتصادي و رقابتي به طور صحيح، ب) درونزايي، ج) اعلام قانون ملي شـدن                                       با اتكا به نيروهاي داخلي و كسب مزيت   ،              اقدام به توليد     الف)   )  3
                                                                                                                هاي اقتصادي، د) رسيدن به مرحلة خودكفايي و رهايي از وابستگي ـ مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است، هــ)                   بعضي از فعاليت

    ها                                           پهلوي، و) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت   رة   دو        صفويه ـ       حكومت          نيمة اول 
                                                        گرايي و گسترش ارتباطـات، ج) اعـلام قـانون ملـي شـدن                     محصولي، ب) برون                 وري از وضعيت تك            هاي بزرگ و د                     قطع وابستگي به قدرت     الف)   )  4

                                   از راه مشروع باشد محترم است، هــ)                                                                                هاي اقتصادي، د) رسيدن به مرحلة خودكفايي و رهايي از وابستگي ـ مالكيت شخصي كه                 بعضي از فعاليت
    ها                                           قاجار، و) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت     دورة         صفويه ـ       حكومت             دورة پاياني 

  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  درصد 2  سهم دهك اول
 درصد 3  سهم دهك دوم
 درصد 7  سهم دهك سوم
  درصد 7  سهم دهك چهارم
  ؟  سهم دهك پنجم
  11  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  14 سهم دهك هشتم
  17  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  ي% درآمد مل100  % جمعيت كشور100
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                         با فرض جدول مالياتي زير: -108
  درصد  12با نرخ   در ماه ميليون ريال 20درآمدهاي تا 
  درصد  15با نرخ   در ماه ميليون ريال 35درآمدهاي تا 
  درصد  20با نرخ   در ماه ون ريالميلي 45درآمدهاي تا 

  درصد  25با نرخ   در ماه ميليون ريال 50از تا و بيشتر درآمدهاي 
                                   ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟    65             اي كه در ماه             توليدكننده  ة                        الف) ميزان ماليات ماهان

      است؟          چند ريال   او   ة          خالص سالان  ة              ب) ميزان ماند
                ويژگي آن چيست؟                                  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و

1           چه اين شخص          د) چنان
            هاي شخصي او                                                         گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي هزينه                    خود را براي سرمايه  ة           خالص ماهان  ة     ماند  6

                  باقي خواهد ماند؟
,       ) الف)  1 ,12 950 ,         ريال، ب)   000 ,585 000                                                                                              ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا   000

,        شود. د)                             كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,29 460       ريال  000
,       ) الف)  2 ,16 250 ,         ريال، ب)   000 ,62 050                                                                       يات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا                               ، ج) ثابت ـ در اين نوع مال 000

,        شود. د)                  ها كم و زياد مي           دارايي آن ,40 625         ريال  000
,       ) الف)  3 ,12 950 ,         ريال، ب)   000 ,62 050                                             افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا                                                         ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي  000

,        شود. د)                  ها كم و زياد مي           دارايي آن ,32 640       ريال  000
,       ) الف)  4 ,16 250 ,         ريال، ب)   000 ,585 000             به عكس بـا                                                                                    ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و 000

,        شود. د)                             كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,40 625         ريال  000
  و                           ميليون تومان توليد كـرده      10                 كالا هريك به ارزش     40                                           كارگر را بر عهده دارد. اگر او در پايان سال    5                                فردي مديريت يك بنگاه اقتصادي با  -109

  و                    بنگـاه اقتصـادي                    (فرد خـود مالـك      ؟                                        بداري و سود ويژة او چند ميليون تومان است             ترتيب سود حسا                              باشد، با توجه به جدول زير به       فروخته 
                       هاي مورد استفاده است.)        دستگاه

  درصد هزينة ساليانة مواد اوليه 7  حقوق ماهيانة هر كارگر
 درصد ميزان درآمد ساليانه 5  هزينة ساليانة مواد اوليه

1  هزينة استهلاك ساليانه
 حقوق ساليانة تمامي كارگران 5

2  ميزان ماليات ماهيانه
  هزينة استهلاك ساليانه 3

  درصد ميزان ماليات ساليانه 30  ها هزينة ساليانة اجارة دستگاه
 درصد هزينة ساليانة مواد اوليه 15  بنگاههزينة ماهيانة اجارة 

1  (  /68 144/   ـ  48 8    2  (  /144 46/  ـ   8 88    3  (  /144 68/  ـ   8 48  4  (  /68 184/  ـ   48 4    
             ها در جـدول                                                    ميزان توليد هر كدام و ميانگين قيمت هر واحد از آن   ،   شود          تقسيم مي  B  و   A    روه  گ   دو                        يك كشور در شرق آسيا به     ات           انواع توليد - 110

51,         هاي جاري             برحسب قيمت      1391                          سال پايه باشد و توليد سال       1390             است. اگر سال            آورده شده     زير                   محاسبه شده باشد:            واحد پولي  000
      است؟               چند واحد پولي      1391       در سال   B      گروه           هر واحد از                          الف) ميانگين قيمت توليد

      است؟              چند واحد پولي       1391    سال     در              ناشي از تورم          توليد كل           ب) افزايش
                                                        كه شامل كالاهاي ضروري و مورد نياز مردم است، دولـت ايـن     )     1390            نسبت به سال       1391        (در سال   A                                      پ) با توجه به افزايش قيمت كالاهاي گروه 

                                      % به حقوق آنان اضافه كند، در اين صورت   20  و                                                                                           كشور در نظر گرفته است فقط براي جبران افزايش قيمت اين كالاها به كارمندان خود كمك نقدي كرده
   ؟                                                قدرت خريد واقعي كارمندان دولت چه تغييري كرده است

  1391سال ميانگين   1390 سال ميانگين  گروه
  مقدار  قيمت  مقدار   قيمت

A  150 كيلو 45  واحد پولي 200  كيلو 75  واحد پولي  
B  100 كيلو 350   ؟  كيلو 400  واحد پولي  

                      لت افزايش يافته است.                           قدرت خريد واقعي كارمندان دو     ، پ)     8500     ، ب)    210     الف)   )  1
                                                 قدرت خريد واقعي كارمندان دولت افزايش يافته است.     ، پ)     9250      ، ب)   120     الف)    ) 2
                                               قدرت خريد واقعي كارمندان دولت كاهش يافته است.      ، پ)    8500    ، ب)   210     الف)    ) 3
                                               قدرت خريد واقعي كارمندان دولت كاهش يافته است.     ، پ)     9250      ، ب)   120     الف)    ) 4
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                                        فرضي شده است، با توجه به مندرجات جدول:  ة                       سال نصيب اعضاي يك جامع                  است كه در طول يك  »            اقلام درآمدي «  ة                   جدول زير دربردارند -111
                                 اين جامعه چند ميليارد ريال است؟  »         ّ درآمد ملّي «     الف) 
       چيست؟  »                   معنا و مفهوم سرانه «   ب) 

      است؟  »                           بها يا وجوه مربوط به اجاره     اره  اج «       و كدام   »                  قيمت خدمات سرمايه «                  ج) كدام رديف جدول 
               چند ريال است؟      ً تقريباً            اين جامعه،   »            درآمد سرانة «   د) 

                          به تفكيك محاسبه شده است.   6  و    2    هاي                                                 قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
  ارزش  اقلام درآمدي  رديف

 ميليارد ريال 986 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »بگيران حقوق«درآمد  2
 7و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 3

2 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  3
 5و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 5

  ميليون نفر       45    ّ     جمعي ت كل  كشور  4
  ميليارد ريال 894  »ها و مؤسسات شركت«سود   5

1  دستمزدها  6
  »ها و مؤسسات شركت«سود  6

  ميليارد ريال 787  »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد   7
92,     ، د)  7  و    1                  آن جامعه، ج) رديف   »               درآمد يا توليد «                                     ، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان     4159       ) الف)  1 422  
94,     ، د)  7  و    1                  آن جامعه، ج) رديف    »     درآمد «                                     ، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان     4159       ) الف)  2 222  
94,     ، د)  5  و    1                  آن جامعه، ج) رديف   »               توليد يا درآمد «                                     ، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان     4519       ) الف)  3 222  
94,     ، د)  5  و    1                  آن جامعه، ج) رديف   »      توليد «                                     ، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان     4159       ) الف)  4 222  

              هاي زير است؟                                         كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش -112
  » … «         با عنوان   »              وضعيت اقتصادي «                   ها نسبت به تغييرات                 و نيز واكنش آن  »        كنندگان                     توليدكنندگان و مصرف «             گيري و اقدام        تصميم  ة         الف) نحو

       شود.            شناخته مي
                  هش قيمت يك كالا:             دهد كه با كا                 ) تجربه نشان مي ب
         با هم:   »             توليدكنندگان «          آن از سوي   ة            توليد و عرض  »      ميزان «  و   »            قيمت يك كالا   ) « ج
       است؟         نادرست           كدام عبارت   »       واقعيت «              ) در رابطه با  د
  )  د         دارنــد.   »          تنگاتنــگ «  ة         ) رابطــ ج        يابــد.       مــي  »       كــاهش «                        ولــي ميــزان مصــرف آن   »         افــزايش «                                اقتصــادي، ب) ميــزان خريــد آن   ة                ) الــف) تجربــ 1
                 كالاها و خدمات را   »            نيازهاي خود «             نيز براي رفع   »        كنندگان      مصرف «          پردازند و                  به توليد كالا مي  »    سود «          دست آوردن            با هدف به  »           ليدكنندگان  تو «

         نمايند.            خريداري مي
               هر يك از كالاها   )  د       دارند.   »       متقابل «  ة       ) رابط ج      يابد.     مي  »       افزايش «                  ولي ميزان مصرف آن   »     كاهش «                          اقتصادي، ب) ميزان خريد آن   ة             ) الف) انديش 2

      شود.          توليد مي  »           هاي توليدي       بنگاه «                                      و خدمات مورد نياز مردم توسط تعدادي از 
                       ) انسـان بـراي رفـع     د             معكوس دارند.   ة       ) رابط ج      يابد.          كاهش مي  »             توليدكنندگان «                                                    ) الف) هدف اقتصادي، ب) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي  3

      است.  »    مات          كالاها و خد «                                   نيازهاي خود ناگزير از مصرف بعضي از 
                       ) اگر در بازار، قيمـت   د       دارند.   »       مستقيم «  ة       ) رابط ج      يابد.            افزايش مي  »        كنندگان      مصرف «                                                      ) الف) رفتار اقتصادي، ب) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي  4

      رود.        پيش مي  »            قيمت تعادلي «            قيمت به سمت   »                    فزوني عرضه بر تقاضا «     يعني   »      كمبود «     دليل           گوييم به         باشد مي  »       افزايش «              كالايي در حالي 

  كل كتاب شاهد -اقتصاد 
  144تا  7هاي  صفحه
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113- تهي     است.  » … «  ة                در ايران بر عهد  » … «                                          دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار   ة      
                  ـ شوراي عالي پول  »     سهام «        ) اوراق  1
            بانك مركزي                   ) اوراق مشاركت ـ  2
                               ـ وزارت امور اقتصادي و دارايي  »     قرضه «        ) اوراق  3
   »  ها            كانون بانك «             ها با همكاري                     ـ مجموع عمومي بانك  »      خزانه «        ) اسناد  4

هاي ريسندگي، اين مقدار پنبه را  فروشند. كارگاه هاي ريسندگي مي ريال به كارگاه 6500توليدي خود را به ارزش ة كشاورزان هر كيلوگرم پنب -114
رچـه  بافي نيز نخ را بـه پا  هاي پارچه فروشند. كارگاه بافي مي هاي پارچه ريال به كارگاه 7500كنند و آن را به ارزش  به مقداري نخ تبديل مي

شود و  تبديل مي» پوشاك«ها، پارچه به  در اين كارگاه» فروشند. توليد پوشاك مي«هاي  ريال به كارگاه 9000كنند و آن را به مبلغ  تبديل مي
16,سرانجام به مبلغ   رسد. با اين شرايط: كنندگان مي ريال به دست مصرف 000

               آخر كدام است؟  ة  ل         اول و مرح  ة     مرحل  ة      افزود           الف) ارزش
                                                ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چند روش وجود دارد؟  ة             ) براي محاسب ب
      شوند؟                                                   ارزش كل كالاها و خدمات نهايي به چه اقدامي متوسل مي  ة                                            ) كارشناسان براي جلوگيري از اشتباه در محاسب ج
        كنند.                     را با هم مقايسه مي    ها              گيرند و جواب        كار مي                   ) هر دو روش را به ج             ، ب) دو روش،     6500  و       7000       ) الف)  1
         كنند.                         ها را با هم مقايسه مي              گيرند و جواب        كار مي                      ) حداقل دو روش را به ج             ، ب) سه روش،     7000  و       6500       ) الف)  2
          پذيرند.                   تر بود، آن را مي                  گيرند هركدام بيش        كار مي                      ) هر سه روش را هم به ج             ، ب) سه روش،     9000  و       7500       ) الف)  3
         دارند.                 ها را منظور مي                    گيرند و ميانگين آن        كار مي                   ) هر دو روش را به ج          ) دو روش،    ، ب    7500  و       9000       ) الف)  4

            يـال شـده                   هزار ميليـارد ر   6740           و سال سوم:   4250           ، سال دوم: 3000           ، سال اول:      ترتيب    به                                        ميزان توليد كل كشوري در طي سه سال پياپي  -115
  ، 3000                         هـاي سـال پايـه بـه:                                                                                                       است، با انتخاب سال اول به عنوان: سال پايه ميزان توليد در اين جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمت

                 ، از راست به چپ:     ترتيب    به       حاسبات                              تغيير يافته است. براساس اين م                  هزار ميليارد ريال   6320  و   3860
      است؟                       چند هزار ميليارد ريال                            توليد در سال دوم و سال سوم،                    الف) افزايش مقدار

                               ها در سال دوم و سال سوم چيست؟             افزايش قيمت    ب)
                                          تورم در سال دوم و سال سوم اين جامعه است؟  ة                            ج) كدام اعداد مربوط به پديد

3320       ) الف)  1 420   ب)    ،860 420     ، ج) 390 390  
860       ) الف)  2 390     ، ب) 3320 390     ، ج) 420 420  
3320       ) الف)  3 390     ، ب) 860 390     ، ج) 420 420  
860       ) الف)  4 420     ، ب) 3320 420     ، ج) 390 390  

       گاه هر    دست  2200  ة                           نفر كارمند، و توليد ساليان    15   با   »              بنگاه اقتصادي «   يك   ة              عملكرد ساليان  ة                      شده در جدول زير، نتيج                         با توجه به اطلاعات ارائه - 116
,           يك به ارزش  ,1 200                  ريال، كدام است؟  000

,  بهاي ماهانة كارگاه توليدي اجاره  1 ,12 000   ريال 000
850,  حقوق متوسط ماهانة هر فرد كارمند توليدي و اداري  2   ريال 000
,  ش                                        خريد مواد او ليه مورد نياز ساليانه به ارز  3 ,185 000   ريال 000
  % حقوق ساليانة كارمندان30معادل   هاي توليدي به ارزش هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4

  
1  (  , , ,2 112 110    »           زيان يا ضرر «     ريال   000
2  (  , , ,2 211 100    »           زيان يا ضرر «     ريال   000
3  (  , , ,2 121 110    »            سود يا منفعت «     ريال   000
4  (  , , ,2 112 100    »            سود يا منفعت «     ريال   000
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 محل انجام محاسبات

                                                     در سه كشور مختلف است. با توجه به اطلاعات ارائه شده:   »          هاي توسعه      شاخص «              جدول زير مبين  -117
                  گي وجود ندارد؟                                   هماهنگ است و در كدام كشور اين هماهن  »      توسعه «        با شاخص   »    رشد «                        الف) در كدام كشور، شاخص 

                    ترتيب از راست به چپ     به  »      ايران «         سرانه در   »                   توليد ناخالص داخلي «  و   »         موزامبيك «                   ، اميد به زندگي در  »   چين «                            ب) نرخ مرگ و مير نوزادان در 
           كدام است؟

 رديف
 ها شاخص

 كشورها

  نرخ مرگ و مير نوزادان 
 »تولددر هر هزار «

  اميد به زندگي 
 »به سال«

سوادي  انرخ ب
 »به درصد«لان بزرگسا

به «توليد ناخالص داخلي سرانه 
 »2011ثابت سال  PPPدلار

 11525 1/95 75 ؟ چين 1

 1070 6/50 ؟ 5/61 موزامبيك 2

 ؟ 3/84 4/75 4/14 ايران 3

  
,     ، ب)      ايران                  ) الف) موزامبيك ـ  1 / / 62 448 81 6 2 /                          ) الف) موزامبيك ـ چين، ب)  2    3 / 15090 55 1 10 9    
,                           ) الف) چين ـ موزامبيك، ب) 3 / / 62 448 55 1 2 /      ، ب)     ايران             ) الف) چين ـ  4  3 / 15090 81 6 10 9  

                سـال اسـت. در      5                         ايـم و عمـر مفيـد آن،                                   ميليارد ريال خريـداري كـرده      85               اي را به قيمت،                             فرضي يك دستگاه كالاي سرمايه  ة           در يك جامع -118
  :             از راست به چپ       ترتيب    به      صورت،      اين

              دو سال آخـر،    »       استهلاك  ة     هزين «                                   درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع    7    اي،                                                      الف) چنانچه در دو سال آخر عمر مفيد، اين كالاي سرمايه
                  مقدار خواهد بود؟      چه

           كدام است؟  »   اي             كالاي سرمايه «             ب) قيمت جديد 
                    بايد كنار بگذاريم؟  »       استهلاك  ة     هزين «      عنوان                        ج) هر سال چه مقدار به

      است.  »                      ميليون و ميليارد ريال «               توجه: ارقام به 
38,       ) الف)  1 90,     ، ب) 360 38,       ) الف)  2    18     ، ج) 950 90,     ، ب) 360   18     ، ج) 590
36,       ) الف)  3 90,      ، ب)380 36,       ) الف)  4    17     ، ج) 950 90,      ، ب)380   17     ، ج) 590

 يابد؟ در جوامع از چه طريقي كاهش مي» ثريت چشمگير مردماك« و» درآمد و ثروت يك گروه محدود«تفاوت ميان  -119

   »         درآمد ملي «                                                   ) افزايش حقوق و دستمزدها و درآمد سرانه و به تبع آن  1
                                  و توزيع مجدد درآمد به نحو قانوني  »                  نظام صحيح مالياتي «           كارگيري يك          ) با به 2
                   ه نيازمندان واقعي                        و اعطاي تسهيلات اعتباري ب  »       الحسنه     قرض «    هاي                        ) از طريق تأسيس صندوق 3
                                           هاي مناسب به منظور بروز ابتكار و خلاقيت                                                     ) آموزش شغلي مستمر و افزايش انگيزش و ايجاد زمينه 4

      است؟  »        كنندگان      مصرف «                     ، كدام مورد مربوط به  »       كنندگان                     توليدكنندگان و مصرف «  ة                 براي دو گروه عمد  »      الملل           تجارت بين «                        در رابطه با سودآور بودن  - 120
                                            تري دسترسي داشته باشـند و كالاهـاي اضـافي                             توانند به بازارهاي وسيع                                                  لي محدودند به همين دليل، آنان از طريق صادرات، مي              ) بازارهاي داخ 1

                                                    خود را با قيمت بالاتر و شرايط بهتر به فروش برسانند.
                هـا بـه تـلاش                             يت صحيح انجام شـود، آن                             اگر اين امر هدفمند و با مدير      شود و                              ، كالاهاي خارجي وارد كشور مي »               تجارت بين الملل «  ة          ) در نتيج 2

       شوند.                                           بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار مي
           دست آورند.       را به  »              ضروري وارداتي «                        براي پرداخت بهاي كالاهاي   »        ارز لازم «            شود كه آنان                              ) صادرات كالا به خارج سبب مي 3

                            از ديگر كشورها بستگي دارد.  »                  دكي يا مواد اوليه       لوازم ي «  و   »    آلات       ماشين «                                كار بسياري از آنان به وارد كردن   ة       ) ادام 4
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

                شناسي درست است؟                                       كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات و سبك -    121

  اي از دانشوران خراسان با موضوع تاريخ گذشتة ايران نوشته شد.                   هـ . ق. به دست عد ه 342كتاب شاهنامة ابومنصوري در سال ) 1
و تاريخي شعر است و او، پنج سـبك و دوره بـراي                                                               هاي شعر فارسي از منظر محم دتقي بهار، بر مبناي حوزة جغرافيايي بندي سبك تقسيم) 2

  گيرد. شعر فارسي در نظر مي
»    ّ      الت فهـيم «و » كيمياي سـعادت «هاي  هاي سبكي كتاب حذف افعال به قرينه و تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار عرب از ويژگي) 3

  شوند. محسوب مي
هــ .   536ي ابوالمعالي نصراالله منشي است كه در سال »كليله و دمنه«نمونة آن،  دورة رواج نثر مصنوع، در قرن ششم هجري و نخستين) 4

  تأليف شده است.  ق.
  ؟   شود     نمي                                        در تحليل ابيات زير كدام ويژگي سبكي يافت  -    122

                                                                            چون خر دج ال نفست شد اسير حرص و آز / بعد از اين بر مركب تقوات زين بايد نهاد«
  صا / رخ به سوي جنگ فرعون لعين بايد نهادنفس فرعون است و دين موسي و توبه چون ع

  »در دهان اژدهاي آتشين بايد نهاد/  تني كش خوب پروردي به دوزخ در هميآن 
  رواج حس ديني) 1
  رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي) 2
  رواج وعظ و اندرز) 3
  گسترش عرفان و تصوف) 4

     شود؟                       در كدام ابيات يافت مي       ترتيب    به  »              غلبة روح شادي «  و   »             گرايي در شعر      واقع «  ،  »    ساده                                 كاربرد اشعار پندآموز و اندرزگونة  «         هاي فكري        ويژگي -    123

  اي نسيم گل آيد ز بوستان گلاب از هوا چكد / هر لحظه الف) هر ساعتي سرشك
  ب) تو را در آينه ديدن جمال طلعت خويش / بيان كند كه چه بوده است ناشكيبا را

  / زماني نشيب و زماني فراز ج) شما را همان رنج پيش است و ناز
  د) به شادكامي در كاخ نو نشسته به عيش / ز كاخ بر شده تا زهره نالة مزمر

  برهم نزند دست خزان بزم رياحين / گر باد به بستان برد از زلف تو بويي )هـ
  ـ الفـ هـ  ب) 4  د الف ــ  ب) 3  دج ـ الف ـ ) 2  ج ـ هـ ـ ب) 1

  ؟    نيست      يكسان            با يكديگر       گزينه      كدام      ابيات    ة          قاعدة قافي -    124

  الف) كه آن ترك در جنگ نر اژدهاست / در آهنگ و در كينه ابر بلاست
  ب) جهان خيره ماند ز فرهنگ او / از آن برز و بالا و اورنگ او

  هر دو غريو ج) بديشان نبد ز آتش مهر تيو / به يك ره برآمد ز
  شود از بخارش به بالا د) بيابان از آن آب دريا شود / كه ابر

  هـ) به من داده بودند و بخشيده راست / ترا كين پيشين نبايست خواست
  هـ و ج) 4  الف و د) 3  ب و د) 2  ب و ج) 1

                              بيت كدام گزينه ذوقافيتين است؟ -    125

  ده گردد شود نيكبختنبود مرد آرمده در بند سخت / چو جنب) 1
  وليكن روانم ز تو سير نيست / دلم چون دل تو به كفشير نيست) 2
  شفمزن بر درپنجه مكن روز بر خويشتن بر بنفش / به بازيچه ) 3
  مرا هرچه ملك و سپاهست و گنج / همي زان توست و تو را زوست خنج) 4

 كل كتاب
  122تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 25: (مجموع دروس علوم و فنون ادبي) وقت پيشنهادي
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U «                 هجاهاي تقطيع شدة  -    126 / U / U / U      «   علايم هجايي كدام بيت است؟                         

  ون ارغوان داردخه خطي ب شبان دارد / بهار عارض                  ُ             بتي دارم كه گ رد گ ل ز سنبل سايه) 1
  پرست / به فرمان ايزد پرستد صنم بت محال است اگر بت) عقو2
  اني دانستتتحقيق نه آموزي / ترسم اين نكته ب  كه از دفتر عقل آيت عشق  اي) 3
  طمع ندارم از اين پس ز خلق و جاه و محل / مگر به خالق و دادار خلق عز و جل) 4

          كسان است؟                                    نوع سجع به كار رفته در كدام عبارات ي -    127

  اي (تپه) سست مانده. الف) روزي به غرور جواني سخت رانده بودم و شبانگاه به پاي كريوه
  ب) الحق پشت و پناه سپاه من بود؛ در ديدة دشمنان خار و بر روي دوستان خال.

  پ) و ملك از قبول نصيحت من اعراض نمود و مرا بر اين جمله عذابي فرمود.
  ير نداشت و از محتشمان اصحاب طريقت بود و از محترمان ارباب شريعت.ت) در علم و شجاعت خود نظ

  ث) هركه در اداي شكر و شناخت قدر نعمت غفلت ورزد نام او در جريدة عاصيان مثبت گردد.
  ج) رفيع قدر و عالي همت بود و جدي به كمال داشت و مراقبت بر دوام.

  ـ ج ـ ت ث) 4  ج ـ ب ـ پ) 3  ت ـ الف ـ ث) 2  پ ـ ث ـ الف) 1
      است؟       نرفته                  گونه جناسي به كار                               در چند بيت از ابيات زير، هيچ -    128

  وان فخر شهان آمد تا پرده درد ما را/ آن جان و جهان آمد وان گنج نهان آمدالف) 
  ادولت را اين تخت و سعادت ر ةين روض/ ابيني اين مملكت جان را اي مير نميب) 
  اما ر                      ّوسف تا بيند خوبي و فر كو ي/ كو رستم دستان تا دستان بنماييمشپ) 
  سازد گراني آب را ) غوطه در دريا دهد آتش عناني آب را / رزق خاك مرده ميت

  شود چيزي بده درويش را شود / خار از تو نسرين مي شود كفر از تو چون دين مي ث) تلخ از تو شيرين مي
  مشين از پا وان شكر و شير آمد تا روز/ مير آمد وان بدر منير آمد و ير آمدج) م

 كنم چون كوهكن / چند دارم در پس كوه آفتاب عشق را اي در كار هستي مي چ) تيشه

  ) پنج4  ) سه 3  ) چهار2  ) شش  1
          را دارد؟  »      آرايي                           جناس، موازنه، تكرار و واج «    هاي                          كدام بيت زير تمام آرايه -    129

  كه گر آتش است او تو آب رواني / و گر گرد گردد تو باد صبايي) 1
  ست گرانياست تباهي / وز طبع لطيف تو گسسته اي بلند تو بريده ) از را2
  گه حلم گويي درنگ زميني / گه خشم گويي شتاب زماني) 3
 هاي زماني ) از او راست شد كارهاي زميني / وز او گشت كژ فتنه4

                                           مفهوم دو بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ -    130

  د همي/ ياد يار مهربان آيهمي بوي جوي موليان آيد «
  »پايم پرنيان آيد همي او / زيرراه  ريگ آموي و درشتي

  توان چيدن خار از خار مغيلان مي نظر گر بر جمال كعبه باشد رهنوردان را / گل بي) 1
  چشم من چون چشمة آموي گشت از هجر تو / تن به خون در چون ميان چشمة آموي، موي) 2
  پوشي تار پرنيان مانم ز عشق پرنيان به دشواري توان ديدن وجود ناتوانم را / به) 3
  دل از استخوان خالي هاي گردون را / نباشد لقمة اين سنگ نرمي  ها بود در پرده درشتي) 4
 ي در صفحة مقطع دوازدهم انساني در سايت كانون مطرح كنيد. هاي خود را در درس علوم و فنون ادب توانيد سؤال آموز گرامي از اين پس مي دانش
  دهند. به شما پاسخ مي 97هاي برتر كنكور  رتبه
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                              ً          موضوع و نويسندة كدام اثر كاملاً درست است؟ -    131

  عين الحيات: عرفان ـ شيخ بهايي) 1

  ـ عطاملك جوينيتاريخ جهانگشا: تاريخ پيامبران، خلفا و تاريخ ايران ) 2

  تذكرة دولتشاه: ذكر احوال عارفان ـ دولتشاه سمرقندي) 3

  آراي صفوي: تاريخ ـ اسكندربيگ منشي عالم) 4

     است؟      نشده                                      هاي زباني، كدام بيت به سبك هندي سروده                   با توجه به ويژگي -    132

                                                       ّ                       بلاگردان شوم، قربان روم، گرد سرت گردم / ندارد آفرين ال ا تو را، رحمي به حال او) 1

                                                                        گفتم د ر گوش تو مرا تشنه جگر كرد / بشنيد از اين گوش وز آن گوش به در كرد) 2

  كني هر در گويي كه تا چند از گدارويي / چو هر عوري و ادباري گدايي مي مرا گويد نمي) 3

  ليسي دارد انگشت شهادت را گزد زاهد / عزيز از كاسه اثر، دست ندامت كي به دندان مي) 4

     شود؟                                    شعر سبك هندي در كدام گزينه ديده مي    هاي       سازي       مضمون -    133

  اي آن گل / كنيد از شعلة آواز بلبل گرم آبش را هوا سرد است و دارد چهرة ناشسته) 1

  مرا آن اصل بيداري دگر باره به خواب اندر / بداد افيون شور و شر ببرد از سر ببرد از سر) 2

  دمي گم شود چه غم داردنماي است و جام جم دارد / ز خاتمي كه  دلي كه غيب) 3

  اي رخت چون خلد و لعلت سلسبيل / سلسبيلت كرده جان و دل سبيل) 4

                            هاي نثر سبك هندي زير هستند.          از ويژگي   …    جز    به   ها            همة گزينه -    134

ملك و مـال  رايت توجه به عالم بقا برافراشت و بر اثر آن سلطان مراد صاحب  ،دوو او نيز در نهصد  هپس از او سلطان سليم پادشاه گرديد«

  »گشته مكرر وي را با جنود نصارا محاربات دست داده، همه وقت فايق آمد.

  عربي» ات«جمع بستن كلمات با علامت ) 2    كاربرد وجه وصفي فعل) 1

  افعال پيشوندي كاربرد) 4  مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي) 3

     است؟        متفاوت  ا                                                   هاي آوايي كدام مصراع به لحاظ تعداد با ديگر مصراع ه      پايه -    135

  ) گر چه زان آينه خاتون عرب را نگرند 2  رو   ) همچو آيينه هزارت چشم حيران رو به1

  ) ليك بود آه دل سوختگان جانگداز 4  دهد هواي مرغزارها  ) كه بوي مشك مي3

 كل كتاب
  110تا  10هاي  صفحه

   است. اجباري آموزان ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
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                                                         خوشة هجايي بيت زير در كدام گزينه درست نشان داده شده است؟ -    136

  »ياد از آن پيمان كه كردستي چنين بستي / نياري كيجهانا عهد با من «

1 (U / U / U          2 (U / U / U          

3 (U / U / U           4 (UU / UU / UU       

       .....     جز    به               ابيات درست است    ة                               وزن عروضي نوشته شده در برابر هم -    137

  )مفاعلن مفتعلن//  مفاعلن مفتعلن( ي مات اجابت از ادب در كف ما دعاگش ) شكر قبول عاجزي تا به كجا ادا كنيم /1

 گردد دو سه چين هستش (مستفعل مفعولن // مستفعل مفعولن)         شكن هم ت  دامن/  ) اين صبح كه جولانها بر چرخ برين هستش2

 )فاعلن مفتعلن//  اعلنف مفتعلن( گر آينه حيران كيست ريب نظر / گر نه تويي جلوه) حسن بتان اينقدر نيست ف3

  بوديم هر چه بوديم او وانمود ما را (مستفعل فعولن// مستفعل فعولن)/  كه با خود رنگي نبود ما را  ) در عالمي4

   ؟      ندارد     وجود    »               تشبيه و استعاره «  ة    آراييكي يا هر دو                               از ميان ابيات زير در چند مورد  -    138

  چون نسوخت الف) به كردار آتش رخش برفروخت / دل آخر بر آن آتشت

  ب) خوش بيارايد هواي نوبهار آن روي گل / تا نمايد دلربايي چون رخ زيباي تو

  پ) رخانش بود گفتي نوبهاران / هم از چشمش بر او باريده باران

  گردد ام كبك سبك رفتار مي اي دامان اين صحرا / كه كوه از ناله ت) ندارد همچو من ديوانه

  گردد هاي دوران مرهم كافور مي ست عاشق را / كه سردي زيسو ث) ز عشق لاله رويان داغ جان

  ) سه4    دو) 3    چهار) 2    يك) 1

                                                                                  تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي، تشبيه فشرده به صورت غير اضافي، تشخيص، استعاره با  «    هاي                                ابيات زير بر اساس داشتن آرايه       ترتيب -    139

           كدام است؟  »           به و كنايه          ذكر مشبه

  نقش محراب بكن كاينجا جهاد اكبر است/ برگستوان از دلق فقر رخش همت را فگنالف) 

 دمي مشتي غبار و عمر باد صرصر استĤك/ تا ز هر بادي بجنبي ، پا به دامن كش چو كوهب) 

  است ر د  صافي شةآنچه پنهان در پس اين شي/ حجاب نمايد بي چشم حاصل كن كه آنگه ميپ) 

  بر زبان نشتر است » الشافي هواالله«ورد / و خوناز جراحت زنده گردد دل كه فاسد شد چت) 

  كه اوراق سفيد ايمن ز بيم ابتر است زان/ سوداهاي گوناگون بشوي و جمع باش دل زث) 

  ) ب، ت، پ، ث، الف2    ) الف، پ، ث، ب، ت   1

  ) ب، ث، ت، الف، پ4    ) الف، ب، ت، پ، ث    3

                                                هر دو آراية مذكور در مقابل كدام ابيات صحيح است؟ -    140

  استعاره) -الف) هزار سرو به معني به قامتت نرسد / و گرچه سرو به صورت بلند بالايي است (تشبيه 

  تشخيص) -پروري كز شرف نام تو / مدعيان را زند قافية من قفا (مجاز  ب) اي فضلا

  مجاز) -ج) چو رويي به خدمت نهي بر زمين / خدا را ثناگوي و خود را مبين (كنايه 

  تشبيه) -را عشق به تاراج برد / من نشنيدم كه باز صيد كبوتر شود (استعاره د) هوش خردمند 

  كنايه) -اي بر عيب من كش / زبان حرف گيران در دهن كش (مجاز  هـ) خدايا پرده

  د ـ ب) 4  هـ ـ د) 3  ج ـ الف) 2  الف ـ ب) 1
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 شاهد -  )2( ) و1( علوم و فنون ادبي
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  

                    تحت تأثير آثار كدام        ترتيب   ه ب     جامي   »     الانس       نفحات «              سلمان ساوجي و   »               جمشيد و خورشيد «      مثنوي  -    141

     اند؟                  شاعران سروده شده

  ) مولانا ـ سعدي2    ) سعدي ـ عطار1

  ) خواجوي كرماني ـ سعدي4    ) نظامي ـ عطار3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد متن زير  -    142

ر شـب و روز و آن چهـار مـار را بـه     ها ب پس من دنيا را بدان چاه پرآفت مانند كردم و موشان سپيد و سياه و مداومت ايشان بر بريدن شاخ«

  »…زهر قاتل باشد   طبايع كه عماد خلقت آدمي است و هرگاه كه يكي از آن در حركت آيد،

  براي جمع بعضي كلمات متن در زبان امروزي رايج نيست.» ان«) استفاده از نشانة 1

  بينانه است. ) ديدگاه نويسنده نسبت به دنيا و انسان خوش2

  توان به آراية تضاد اشاره كرد. ادبي متن در سطح بديع معنوي مي هاي ) از ويژگي3

  ) لحن متن، نشان از پند و اندرز و نگرش حكمي و تعليمي دارد.4

                          قافية كدام بيت، درست است؟ -    143

                                  ُ                    َ     ) تا كه نفريبد شما را شكل من / ن قل من نوشيد پيش از ن قل من1

  اوند نهي) چه گفت آن خداوند تنزيل و وحي / خداوند امر و خد2

                                                               ) حلق حيوان چون بريده شد به عدل / حلق انسان ر ست و افزونيد فضل3

  كه علم خط و ثبت، آن دست راست ) مشرف و اهل قلم، بر دست راست / زان4

  است؟ نيامدههجاهاي كدام مصراع در ذيل آن درست  -    144

  ) چشم بد از روي تو دور اي صنم1

   َ ن م    ص ـ   ِ ر ي  دو   ت    ِي   رو    د ز    ب ـ   ِم   چشـ

  ) نشايد كه خوبان به صحرا روند2

     و ند   ر   را  صحـ   ِ ب ـ  بان  خو    ك ـ    ي د  شا   َ ن ـ

  ) تا كي به تمناي وصال تو يگانه3

   ِن   گا   ِي    ت    ِل   صا   ِو    ِي   نا    م ن   ت    ِب   كي  تا

  ) اگر پاي در دامن آري چو كوه4

  ه  كو   چ   ري  نا   م     د ر  ي  پا  گر   َا 

 است؟ نشدهتشكيل  هاي آوايي همسان دولختي بيت كدام گزينه از پايه -    145

  گذاري ) اي گنج نوشدارو با خستگان نگه كن / مرهم به دست و ما را مجروح مي1

  اي اي / وي درد و اي درمان من از من چرا رنجيده ) اي يار ناسامان من از من چرا رنجيده2

  ) بخت اين نكند با من كان شاخ صنوبر را / بنشينم و بنشانم گل بر سرش افشانم3

  جست آتشي خانة دل درگرفت / دود گرفت آسمان آتش من يافت باد) آه كه 4

  )1علوم و فنون (
  122تا  10هاي  صفحه: كل كتاب

  )2علوم و فنون (
  110تا  10هاي  صفحه: كل كتاب



  18:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98فروردين  7 آزمون - )6پروژة (
 

                      به كدام شكل صحيح است؟  »      كنايه  -       اشتقاق   -      تشبيه   -    به             با ذكر مشبه   ه      استعار  -     جناس  «    هاي                                            ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه -    146

  كشند الف) جان فداي آن دو مشكين سنبلت كز روي ناز / چون بنفشه دامن گلبوي در پا مي

  ب) وقتي از حالت عشاق خبردار شدم / كه مرا عشق تو خون در دل و پا در گل كرد

  پ) نتواند كه بدوزد نظر از منظر دوست / هر كه را در نظر آن شكل و شمايل بگذشت

  ت) تا كي ندهي داد من اي داد ز دستت / رحم آر كه خون در دلم افتاد ز دستت

  ن ماست / گو نگاهي كن كه در هر گوشه بيماران بسنددرما ث) چشم مستت كو طبيب درد بي

  ) ت ـ الف ـ ث ـ پ ـ ب2    ) ب ـ الف ـ پ ـ ت ـ ث1

  ) ت ـ ث ـ ب ـ الف ـ پ4    ) ب ـ ت ـ ث ـ پ ـ الف3

     است؟        نادرست                             هاي ذكرشده در مقابل كدام بيت        آرايه -    147

 تشخيص) -شبيه ) پنجة نفس به بازوي قناعت بشكن / گوي مقصود به چوگان قناعت برباي (ت1

 تشبيه) -ست از اين كمان تير مراد بر هدف (مجاز كش من ضعيف / كس نزده ) ابروي دوست كي شود دست2

 استعاره) -ام (كنايه  ) جانا سري به دوشم و دستي به دل گذار / آخر غمت به دوش دل و جان كشيده3

 تشبيه) -آرزو نبود (استعاره ) چون عشق و آرزو به دلم مرد شهريار / جز مردنم به ماتم عشق 4

               نوشته شده است؟        نادرست                          روي چند مورد از ابيات زير                              آراية ذكر شده در كمانك روبه -    148

  گشت (موازنه) ام از عشق بي خبر مي گشت / وجود خسته الف) خيال روي توام دوش در نظر مي

  امشب (تشبيه)ب) واالله كه خواب امشب بر من حرام باشد / كاين جان چو مرغ آبي در كوثرست 

  پ) دوستان وقت گل آن به كه به عشرت كوشيم / سخن اهل دل است اين و به جان بنيوشيم (جناس تام)

  خانة ابروي تو بود (اشتقاق) گشت / باز مشتاق كمان ت) دل كه از ناوك مژگان تو در خون مي

  (استعاره) گير نگار / اي بسا توبه كه چون توبة حافظ بشكست ث) خندة جام مي و زلف گره

  )آرايي واجج) خواب بيداران ببستي وان گه از نقش خيال / تهمتي بر شبروان خيل خواب انداختي (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

                                          بيت زير با كدام عبارت، قرابت مفهومي دارد؟ -    149

  »دود اگر بالا نشيند كسر شأن شعله نيست/ جاي چشم ابرو نگيرد گرچه او بالاتر است«

 كه سفاهت از عامي به حلم درگذراند كه هر دو طرف را زيان دارد. ) عالم را نشايد1

  ) آتش، گوهر علوي است وليكن چون به نفس خود هنري ندارد با خاك برابر است.2

  چنان نفيس است و غبار اگر به فلك رسد همان خسيس. ) گوهر اگر در خلاب افتد هم3

  رساند. ز محل وضيع به منزلتي رفيع مي) هر كه نفسي شريف و گوهري بلند دارد خويشتن را ا4

                                با كدام بيت، تناسب مفهومي دارد؟  »   ها       اجمال   ة                   ها پنهان شده در پرد            ها / تفصيل                            ّ      اي دفتر حسن تو را فهرست خطّ و خال «    بيت  -    150

 كشد مرا وقت سحر به بوستان ها درآ / بوي تو مي سرا از پس پرده ) اي گل بوستان1

 دوند هان، اي تو هميشه در ميان زمان / سوي تو مي ةان) نامدگان و رفتگان از دو كر2

  اي كاين همه باغ شد روان اي / هسته فروشكسته             ِ     اي، باغ درون  هسته ) اي كه نهان نشسته3

  دهد امان ) پيش تو جامه در برم، نعره زند كه بر درم / آمدمت كه بنگرم، گريه نمي4
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   تاريخ 
  
  
  

 اي بود؟ ل تحولات علمي و فكري در دورة رنسانس در اروپا به وقوع پيوست، بر چه پايهنگاري كه به دنبا اساس شيوة نوين تاريخ -    151

                                                      ) بررسي همة ابعاد فرهنگي، اقتصادي و هنري جوامع گذشته 2                                       ها، نتايج و آثار گوناگون حوادث تاريخي             ) بررسي علت 1
                           اد به اسناد و مدارك معتبر                        ) سنجش دقيق منابع و استن 4            هاي تاريخي                                    ) توجه به روابط علت و معلولي پديده 3

شـماري هجـري    افزودنـد و گـاه   ، پنج روز اضافي را به آخر ماه دوازدهم مـي …شماري  شماري اوستايي ساساني همانند گاه در گاه ترتيب، به -    152
 تنظيم شده است. …شماري  خورشيدي براساس گاه

         ري قمري           ) مصري ـ هج 4                ) بابلي ـ جلالي 3               ) مصري ـ جلالي 2                     ) بابلي ـ هجري قمري 1
 اند؟ صورت اتفاقي كشف شده كدام آثار باستاني به -    153

                             ) مردان نمكي زنجان ـ بيستون 2             نوشتة روزتا                         ) تمدن عظيم جيرفت ـ سنگ 1
                      ) تخت جمشيد ـ بيستون 4    تي       هوانگ                           نوشتة پالرمو ـ آرامگاه شي       ) سنگ 3

 لنهرين ساكن بودند؟ا     ُ                                                                 سارگ ن فرماندهي كدام اقوام را برعهده داشت و اين اقوام در كدام قسمت بين -    154

     َ          ) اكَدي ـ مركز 4     َ          ) اكَدي ـ جنوب 3     َ           ) اَموري ـ مركز 2     َ           ) اَموري ـ جنوب 1
 گانه از شاهكارهاي كدام دورة مصر باستان است و مصريان چگونه مردماني بودند؟ ، اهرام سهترتيب به -    155

                                    ) امپراتوري (پادشاهي) ميانه ـ مطيع 2                                   ) امپراتوري (پادشاهي) قديم ـ صبور 1
                                    ) امپراتوري (پادشاهي) ميانه ـ آرام 4      خواه                            توري (پادشاهي) قديم ـ فزون       ) امپرا 3

 كدام گزينه دربارة تمدن چين باستان صحيح است؟ -    156

                           هاي كنفوسيوس را ترويج كرد.                  تي بود كه انديشه       هوانگ                           ) نخستين امپراتور چين، شي 1

      كرد.                      موريا را در چين تأسيس    ة                                          ) يكي از فرماندهان چيني به نام آشوكا، سلسل 2
                                                                ) پس از مرگ بودا، آيين كنفوسيوس در چين و هند گسترش زيادي يافت. 3
                                                                    ) در دورة هان، آئين بودا به چين راه يافت و جادة ابريشم گشايش يافت. 4

م را تدريج زمينة تقسيم امپراتوري رو به … امپراتور و برداشت گام طلبي توسعه و پيشرفت مسير در سرعت به …دولت ـ شهر آتن به رهبري  -    157
  به دو بخش شرقي و غربي فراهم كرد.

                       ) كنستانتين ـ پريكلس  2                          ) پريكلس ـ كنستانتين   1
                          ) كنستانتين ـ آوگوستوس   4                            ) آوگوستوس ـ كنستانتين   3

 را ترجمه كرد. …موفق به خواندن خط ميخي شد و  …، يك افسر انگليسي به نام …در زمان  -    158

             كورش هخامنشي                             شاه ـ ارنست هرتسفلد ـ منشور             ) ناصرالدين 1

                                              شاه ـ سر هنري راولينسون ـ منشور كورش هخامنشي             ) ناصرالدين 2
                                                            ) محمدشاه ـ ارنست هرتسفلد ـ كتيبة داريوش هخامنشي در بيستون 3
                                                                ) محمدشاه ـ سر هنري راولينسون ـ كتيبة داريوش هخامنشي در بيستون 4

 دست نياورد. توفيق چنداني به …ر نبرد دريايي در حكومت ماد را از ميان برداشت و خشايارشا د …كورش با جلب حمايت  -    159

                             ) بزرگان مادي ـ تنگة سالاميس 2                               ) قبايل پارسي ـ تنگة سالاميس 1
             خليج ماراتن                 ) تودة مردم ـ 4                                   ) فرماندهان نظامي ـ خليج ماراتن 3

 اي با هم جنگيدند؟ ا بر سر چه منطقهدر زمان كدام پادشاه وسعت قلمرو اشكانيان به نهايت خود رسيد و ايران و روم باره ،ترتيب به -    160

                           ) مهرداد يكم ـ آسياي صغير 2                           ) مهرداد دوم ـ ارمنستان 1
                     ) اردوان ـ ارمنستان 4                          ) ارد دوم ـ آسياي صغير 3

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 35: وس تاريخ و جغرافيا)(مجموع در وقت پيشنهادي

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 
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سـكونت داشـتند و نخسـتين     رويده به دين يهود در كدام شـهر اعراب گ، برخي از زمان با ظهور اسلام در شبه جزيرة عربستان هم ،ترتيب به -    161
 به اسلام بعد از حضرت علي (ع) و حضرت خديجه (س) چه كسي بود؟  هآورند يمانا

    ثه                 نجران ـ زيدبن حار  )  2         قحافه                       ) يثرب ـ ابوبكربن ابي 1
   ه    قحاف                      نجران ـ ابوبكربن ابي  )  4      ثه                يثرب ـ زيدبن حار  )  3

هجرت  5كدام جنگ مسلمانان با مشركان در سال  نخستين قانون اساسي مدينه پس از هجرت پيامبر از مكه به اين شهر چه بود و ،ترتيب به -    162
 انجاميد؟ مشركانبه شكست 

                          نامة عمومي مدينه ـ احزاب         ) پيمان 2              اول ـ خندق   ة           ) پيمان عقب 1
                         نامة عمومي مدينه ـ حنين         ) پيمان 4                           ) پيمان عقبة اول ـ تبوك 3

پيامبر نسبت به رفتـار عثمـان    ةاز صحابافراد   فه شد و كدامخلي از مهاجرين پس از رحلت پيامبر (ص) ابوبكر با حمايت چه كساني ترتيب به -    163
 اعتراض كردند؟

                                                ابوسفيان و طلحه و زبير ـ ميثم تمار و عمار ياسر    بن       حنظلة  )  1
                                                        ) عمربن خطاب و ابوعبيده جراح ـ ميثم تمار و سلمان فارسي 2
                                                    ابوسفيان و طلحه و زبير ـ ابوذر غفاري و سلمان فارسي    بن       حنظلة  )  3
                                                خطاب و ابوعبيده جراح ـ ابوذر غفاري و عمار ياسر         ) عمربن 4

 نام داشت؟ خليفه به حكومت شام رسيد و نخستين قيام به قصد خونخواهي امام حسين (ع) چه كداممعاويه در زمان  -    164
                     ابوبكر ـ قيام مختار  )  2                         ابوبكر ـ قيام توابين   )  1
                  عمر ـ قيام مختار  )  4                       عمر ـ قيام توابين    )  3

 ؟نيستعباس بود و كدام مورد از اقدامات وي  يفة بنيمنصور چندمين خل -    165
                                                                  ) دومين ـ قتل ابومسلم خراساني با وجود خدمات زياد وي براي عباسيان 1
                   حقانيت خلافت عباسي      اثبات                                                     ) دومين ـ تأكيد بر خويشاوندي عباسيان با پيامبر براي  2
            هاي علويان                      ) سومين ـ سركوب جنبش 3
                      ان پايتخت خلافت عباسي                             ) سومين ـ انتخاب بغداد به عنو 4

 ؟خليفة عباسي فرمان حكومت سيستان، كابل و بلخ را براي يعقوب ليث صفاري بفرستد چه عاملي سبب شد -    166
                                          خطبه خواندن يعقوب ليث به نام خليفة عباسي  )  1
             مرزهاي شرقي      كفار                                هاي او در سركوب خوارج و جهاد با         موفقيت  )  2
        وب ليث                                     سركوب طاهريان و تصرف نيشابور توسط يعق  )  3
                                                هراس خليفة عباسي از لشكركشي يعقوب ليث به بغداد  )  4

 ؟درپي به هند چه بود هاي پي محمود غزنوي از لشكركشي ةهدف و انگيز -    167
            هاي هنديان            سركوب شورش  )  2                   جهاد در راه خدا  )  1
     هند    در           زبان فارسي        گسترش  )  4                              دستيابي به ثروت فراوان هند  )  3

هاي حكومت صفوي را تثبيت و  عيل صفوي پس از نشستن بر تخت شاهي چه بود و كدام شاه صفوي پايهترين اقدام شاه اسما مهم، ترتيب به -    168
 ؟نمودتحكيم 

                                       مقابله با دشمنان خارجي ـ شاه عباس يكم  )  2                          قويونلوها ـ شاه عباس يكم         شكست آق  )  1
                                        مقابله با عثمانيان در غرب ـ شاه تهماسب  )  4                                  رسمي كردن مذهب شيعه ـ شاه تهماسب  )  3

 ؟درخواست كمك نمايد ر روم شرقي از پاپ،ام عامل موجب شد كه امپراتوكد -    169
                    امپراتوري روم شرقي                        مشكلات اقتصادي و اجتماعي   )  1
           هاي مذهبي                     ها براي شركت در جنگ                        تشويق مردم توسط فئودال  )  2
                                                   پيروزي سلجوقيان بر امپراتوري بيزانس در جنگ ملازگرد  )  3
                ي صغير و اندلس                         هاي نظامي مسيحيان در آسيا        موفقيت  )  4

 فارس، هندوستان و چين تأسيس كند؟  نظامي در جزاير و سواحل خليج ـتوانست تعدادي پايگاه تجاري  چه كسي -    170
             واسكودوگاما  )  4      دياز   ومو   تول   بار  )  3             كريستف كلمب  )  2         آلبوكرك  )  1
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 جغرافيا 
  

  
  

 آوري اطلاعات است؟ نامه و مصاحبه مربوط به كدام روش جمع ، پرسشترتيب به -    171
    اي                     ) ميداني ـ كتابخانه 4    اي               اي ـ كتابخانه            ) كتابخانه 3                   ) ميداني ـ ميداني 2             اي ـ ميداني    نه        ) كتابخا 1

 ايران درست است؟ هاي سواحل و جلگهارزش اقتصادي  بارةكدام گزينه در -    172
                                        ونقل و صيد ماهيان خاويار در جريان است.                           ) در جلگة جنوبي كشور، حمل 1
       آورد.                                                ونقل كالا و مسافر را به همراه صيد ماهي فراهم مي                          سواحل طولاني، امكانات حمل     ها و                                   ) در سواحل شمالي كشور، وجود تنگه 2
                                     اين سواحل پذيراي مسافران كمي هستند.   ،                                اندازهاي طبيعي سواحل شمال و جنوب         رغم چشم       ) علي 3
                                        ونقل و صيد ماهيان خاويار در جريان است.     حمل   ،              در سواحل شمالي  )  4

 ها در ايران چيست؟ بيابان هاي اصلي مناطق خشك و از ويژگي -    173
                 ) كم بودن تبخير 4                    ) كمبود پوشش گياهي 3                ) كم بودن تعرق 2                       ) بارندگي زياد و منظم 1

 كدام گزينه دربارة تعريف كانون آبگير دائمي درست است؟ -    174
           اق بيفتد.      ها اتف                                                          متر بارش داشته باشند و حداقل در هفت ماه از سال، اين بارش      ميلي     300          كه بيش از    ي         هاي آبگير         ) كانون 1
                 ها اتفاق بيفتد.                                                          متر بارش داشته باشند و حداقل در هشت ماه از سال، اين بارش      ميلي     500                     هاي آبگيري كه بيش از          ) كانون 2
                 ها اتفاق بيفتد.                         نه ماه از سال، اين بارش    در                              متر بارش داشته باشند و حداقل      ميلي     500                     هاي آبگيري كه بيش از          ) كانون 3
                 ها اتفاق بيفتد.                         دو ماه از سال، اين بارش   در                              متر بارش داشته باشند و حداقل       ميلي     300       بيش از           آبگيري كه     هاي        كانون  )  4

نفـر باشـد، رشـد طبيعـي      200000ومير  نفر و مرگ 3500000اگر ميزان مواليد در طول يك سال ميليون نفر،  60در كشوري با جمعيت  -    175
 ؟جمعيت چند درصد است

1  (  5    2 (   /5 5    3  (  4    4  (  /4 5    
هاي اوليه در چه مناطقي  هاي شهري و روستايي، بيشترين اهميت را داشته است و بسياري از سكونتگاه گيري سكونتگاه كدام عامل در شكل -    176

 اند؟ وجود آمده به
    ها          ها و دشت                                   ) حاصلخيزي خاك ـ ارتفاعات كوهستان 2    ها          ها و دشت              اعات كوهستان         آب ـ ارتف           دسترسي به  )  1
                             ) حاصلخيزي خاك ـ كنار رودها 4                   آب ـ كنار رودها           دسترسي به  )  3

 ؟جايگزين عبارات (الف)، (ب) و (ج) است ترتيب بهكدام گزينه  ،هاي اقتصادي ايران در ارتباط با توان -    177
  نام شهر  توان اقتصادي

  الف  شاغل بخش معدنبيشترين م
  بندر امام خميني  ب

  ج  توليد پرتقال
                                               ) اصفهان ـ صنايع مربوط به فلزات سنگين ـ كرمان 2                                     ) همدان ـ صنايع پتروشيمي ـ مازندران 1
                                       صنايع مربوط به فلزات سنگين ـ مازندران           ) يزد ـ 4                                  ) كرمان ـ صنايع پتروشيمي ـ كرمان 3

 ؟گيرد ي بر چه اساسي صورت ميبند ويژگي اصلي هر ناحيه چيست و ناحيه -    178
                   دان و شيوة كار او                                                                  تفاوت يك ناحية جغرافيايي با ناحية مجاور خود ـ طرز تفكر يك جغرافي  )  1
       ناحيه    يك                   هاي طبيعي و انساني                                                   وحدت و همگوني عناصر طبيعي و انساني در آن ـ ويژگي  )  2
       ناحيه    يك            عي و انساني        هاي طبي                                                     تفاوت يك ناحية جغرافيايي با ناحية مجاور خود ـ ويژگي  )  3
                   دان و شيوة كار او                                                               وحدت و همگوني عناصر طبيعي و انساني در آن ـ طرز تفكر يك جغرافي  )  4

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -    179
                                                                                         الف) براي ايجاد بارندگي در يك ناحيه، بايد هر دو عامل رطوبت و صعود هواي مرطوب شكل بگيرد.

        گيرند.                          هاي هوا با يكديگر شكل مي                   ر محل برخورد توده               ً  هاي بهاري غالباً د         ب) بارش
      اند.                 ترين نواحي جهان                                تر بارندگي در سال، جزو پرباران م      ميلي      1500            ، با بيش از                               ج) مناطق استوايي و آسياي موسمي

      شود.      ش مي                                                                            هواي مرطوب همراه با بالا رفتن از دامنة مرطوب و كاهش دما، موجب تشكيل ابر و بار   ،                      د) در بارندگي كوهستاني
             اشباع برسد.      نقطة    به            سرد شود تا                       ً                                تودة هواي مرطوب لزوماً بايد تا ارتفاع معيني بالا برود و   ،                   هـ) براي ايجاد بارش

      ) سه 4      ) دو 3      ) يك 2       ) صفر 1
 شوند؟ ها را سبب مي گيري كدام پديده گيرند و شكل در چه مناطقي شكل مي» كارستي«اشكال  -    180

          هاي بادي           ها و چاله      حفره     ـ   ي         ) كوهستان 2        بادي     هاي           ها و چاله        ـ حفره   ي        ) بيابان 1
          هاي آهكي                       ـ غارهاي طبيعي و چشمه         كوهستاني   )  4          هاي آهكي                       ـ غارهاي طبيعي و چشمه        بياباني   )  3

 : كل كتابايران يجغرافيا
   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ  : كل كتاب 2جغرافيا 
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 ها هستند؟ يك از اشكال فرسايش طبيعي در بيابان حاصل كدام ،»هاي سنگي برخان، رگ و ستون«، ترتيب به -    181
                       اوشي ـ تراكمي ـ كاوشي   ) ك 2                            ) كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي 1
                           ) تراكمي ـ تراكمي ـ كاوشي 4                            ) تراكمي ـ كاوشي ـ كاوشي 3

 :مقابلبا توجه به تصوير  -    182
  چند متر است؟ارتفاع نقطة الف الف) 

 رسد؟ ترين حد ميشيب به بيشب) در كدام قسمت 
       ـ شرق      1500  )  1
       ـ غرب      1450  )  2
       ـ شرق      1450  )  3
       ـ غرب      1500  )  4

 فضا مناسب هستند؟ع هوابراي تحقيقات نجومي و صناي به چه علت نواحي بياباني -    183
                  نخورده بودن محيط       ) دست 2                            ) شدت تابش انرژي خورشيدي 1
                       آسمان صاف و بدون ابر   )  4               ) وسعت زياد 3

 مده است؟در كدام گزينه آ ،ترتيب به» وجود مزارع پلانتيشن در جنوب ايالات متحده«و » كنگو و سوماليدر توليد برنج بازده بودن  كم«علت  -    184
                                                     ) فرسايش و ضعف خاك ـ كشت و صدور محصولات براي كسب سود 1
                               افزايش سطح رفاه زندگي كارگران                     ) فرسايش و ضعف خاك ـ  2
                                                         ) سيستم كشاورزي معيشتي ـ كشت و صدور محصولات براي كسب سود 3
                               افزايش سطح رفاه زندگي كارگران                         ) سيستم كشاورزي معيشتي ـ  4

 قرار دارند؟ كشورها ايندر كدام قسمت  ترتيب به» ايتاليا«و » مريكاآ ةايالات متحد«صنعتي  نواحي -    185
                   ) شمال غرب ـ شمال 2                     ) شمال شرق ـ شمال 1
                  ) شمال غرب ـ غرب 4                    ) شمال شرق ـ غرب 3

 است؟ نادرست» سير تعامل و روابط اقتصادي در جهان«كدام گزينه دربارة  -    186
                                                            دادوستد جهاني بود كه از چين در شـرق آسـيا تـا اروپـا در                 ترين شبكة       بزرگ   ،     ميلادي   5 1       تا قرن    ،      ابريشم             پيوستة جادة    هم        هاي به            ) شبكة راه 1

       گرفت.    مي                مديترانه را دربر      درياي      كنار 
                                              و مواد معدني را به كشورهاي خود سرازير كردند.       دادند              در جهان گسترش     را            استعمارگري   ها          اروپايي                                     ) از قرن هجدهم، با وقوع انقلاب صنعتي،  2
                                 دورة استعمار كهن به پايان رسيد.   ،                ها در سازمان ملل            و عضويت آن                                     كشورهاي مستعمره پس از جنگ جهاني دوم           با استقلال  )  3
      هـاي                       و ايجـاد كارخانـه             گـذاري                  ها، به سـرمايه                                    جاي وارد كردن فشار سياسي به حكومت         داري به                                       ) پس از جنگ جهاني دوم، كشورهاي سرمايه 4

                 ها اقدام كردند.       از آن    كشي                                  مونتاژ در ديگر نقاط جهان و بهره
 است و نظام سياسي يك سرزمين كدام است؟» سرزمين«مفهوم بيانگر  عبارتكدام  -    187

                                         ) فضا و قلمرو جغرافيايي يك كشور ـ حكومت 2                المللي ـ حكومت                            ) واحدي سياسي با شخصيت بين 1
       اكميت ح                                  ) فضا و قلمرو جغرافيايي يك كشور ـ  4        حاكميت         المللي ـ                             ) واحدي سياسي با شخصيت بين 3

 عنوان مرز درست است؟  به راني ي قابل كشتيدربارة رودها گزينه،كدام  -    188
                                                زيرا فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.   ؛                             ) خط تالوگ بهترين خط مرزي است 1
                                                زيرا فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.   ؛                            ) خط منصف بهترين خط مرزي است 2
                             راني در دو طرف آن را دارند.                         زيرا هر دو كشور حق كشتي   ؛  ست                           ) خط تالوگ بهترين خط مرزي ا 3
                             راني در دو طرف آن را دارند.                         زيرا هر دو كشور حق كشتي   ؛                            ) خط منصف بهترين خط مرزي است 4

 ؟چه نوع مرزي است »كانادا و آلاسكا«و مرز بين  »هند و پاكستان«مرز بين  ،ترتيب به -    189
                 تطبيقي ـ پيشتاز  )  4                تطبيقي ـ هندسي  )  3                تحميلي ـ هندسي  )  2                 تحميلي ـ پيشتاز  )  1

در درون كشور  …كشورهاي  واي از اين نوع كشورهاست  نمونه …شوند كه  برابر عرضشان شناخته مي …كشورهاي طويل با طول حداقل  -    190
 اي از اين نوع كشورها است. نمونه …و  اند محصور شدهديگري 

                             يلند ـ حائل ـ آفريقاي جنوبي         ) شش ـ تا 2               آفريقاي جنوبي                          ) پنج ـ شيلي ـ محاطي ـ 1
          سوازيلند                         ) شش ـ شيلي ـ محاطي ـ 4                                    ) پنج ـ تايلند ـ حائل ـ سوازيلند 3
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 شناسي جامعه
  
  

  
  
  
  

 با كدام مفهوم و موضوع مرتبط است؟ ترتيببهعبارات زير  -    191
       گيرد.           ها شكل مي       انسان   ة                                نظم جهان اجتماعي با آگاهي و اراد  -
           ها دارند.                   هاي اجتماعي انسان        در كنش    اي       كننده                   اند و تأثيرات تعيين           هاي طبيعي    ده                    زلزله يا خشكسالي پدي  -
                       هاي جهان اجتماعي است.                              پيامد ارتباط ميان اجزا و لايه  -
      برد.        اي نمي                                      ولي خود به آن آگاه نيست و از آن بهره   ؛                                       آموزي كه از استعداد سرشاري برخوردار است      دانش  -
    ها             عد عيني پديده                                   هاي طبيعي ـ نهاد اجتماعي ـ اهميت ب         ص پديده                          ) پديدة اعتباري ـ ملاك تشخي 1
                                                         هاي اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ تأمين نيازهاي جهان اجتماعي                                  ) پديدة تكويني ـ ملاك تشخيص پديده 2
    ها                                                                            ) پديدة اعتباري ـ گسترة جهان اجتماعي ـ نهاد اجتماعي ـ اهميت بعد ذهني پديده 3
                                                         هان اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ تأمين نيازهاي جهان اجتماعي                        ) پديدة تكويني ـ گسترة ج 4

 ؟نيستهاي اجتماعي، صحيح  كدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي كنش انساني، صحيح است، ولي در رابطه با پديده -    192
                     كـلان، پيامـد كـنش                             هـاي اجتمـاعي خـرد و                            شود. ـ تمـامي پديـده                                                  كند و پاسخ سلام او پيامد ارادي كنش او محسوب مي               ) فردي سلام مي 1

                اجتماعي هستند.
                      جا كه افراد انساني با                     كنش اوست. ـ از آن           غيرارادي                  شود كه اين، پيامد                               گيرد دست و صورت او پاكيزه مي                    صورت مداوم، وضو مي              ) فردي كه به 2

             وجود آورند.                   هاي اجتماعي را به                 طور مستقل پديده         توانند به          كنند، مي                            آگاهي و اراده و هدف عمل مي
     هايي               ها و محدوديت      فرصت   ،           هاي اجتماعي                                                                                       پيامدهاي طبيعي كنش انسان همانند خود كنش وابسته به آگاهي و اراده انسان هستند. ـ پديده   )  3

        آورند.         وجود مي       ها به          براي كنش
           عي هستند.          هايي اجتما                                                                                               ) پيامدهاي احتمالي كنش انسان ممكن است انجام بشود يا نشود. ـ ساختمان اداري و وفاي به عهد پديده 4

  از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيببههاي زير را  گزاره -    193
   .         افراد است   ي      اجتماع   ت   هوي    از    تر        گسترده   ي ا    ده ي  پد   ، ي           جهان اجتماع   ي     فرهنگ   ت ي  هو  -
   .   است       حقيقي   ت ي  هو   ي    دارا   ي                                   خود را فراموش نكنند، آن جهان اجتماع     هاي         و آرمان    ها   ت ي    واقع   ، ي           جهان اجتماع   ك ي   ي        اگر اعضا  -
                                 تواند منجر به تزلزل فرهنگي شود.                بحران هويتي مي  -
   .   كند   ي     عمل م   ي د ي                    خودباخته، به روش تقل   ي           جهان اجتماع  -
   ص  -  غ   –  غ   –    ) ص  2     ص  –  غ   –  ص   –    ) ص  1
   ص  -  ص   –  غ   –    ) ص  4     غ  –  ص   –  ص   –    ) غ  3

 با تصوير و نمودار زير مرتبط است؟  ترتيببهكدام گزينه  -    194

                                                          
                                                                          (ب)                                                                (الف)                                                                                    

         و مسـير                                         هاي اجتمـاعي شـبيه يكـديگر نيسـتند                    داند. ـ جهان              آيند علم مي        دست مي              هاي تجربي به                                     ) جهان متجدد فقط علومي را كه از روش 1
       كنند.                  يكساني را طي نمي

   ،                       ـ هـر جهـان اجتمـاعي        .      كننـد                                                           اند و براي رسيدن به اين اهداف از علوم تجربي استفاده مـي                           آدميان متوجه اهداف دنيوي   ،               ) در جهان متجدد 2
       آورد.         وجود مي                              فرهنگ و تمدن مناسب خود را به

            تحـولاتي را     ،           هـاي خـود             ها و ارزش                 ها براساس آرمان           ها و تمدن         ـ فرهنگ     .  ند  ده                                   ها اراده و آزادي خود را از دست مي                        ) در جهان متجدد، انسان 3
       كنند.          دنبال مي

                                      ـ بعضي جوامع در مقايسـه بـا جوامـع         .    شوند                                      به تدريج اسير نظام اجتماعي پيچيده مي   ،                                              ) در جهان متجدد، افراد خواهان تسلط بر اين جهان 4
                                  فته را الگوي حركت خود قرار دهند.                               اند و اين جوامع بايد جوامع پيشر       مانده             پيشرفته عقب

  )1شناسي ( جامعه
 كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  )2شناسي ( جامعه

 كل كتاب
 137تا  3هاي  هصفح

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 ، ملت اسـلامي را تيهو نيا و …آن محدود  ييايو جغراف يخياست و به ابعاد تار … ،يجوامع اسلام يفرهنگ تيمستشرقان، هو دگاهيدر د -    195
  تقسيم كند. ، …در قالب 

             ناسيوناليسم  –    شود      نمي  –        ) دنيوي  2               ناسيوناليسم  –    شود     مي  –        ) دنيوي  1
     امت  -    شود      نمي  –        ) معنوي  4       امت  –   ود  ش    مي  –        ) معنوي  3

 عبارات زير است؟ دهندةنشان ترتيب بهكدام گزينه  -    196
                                                    چگونگي شناخت حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي  -
                                                   چگونگي حدود قلمرو واقعي و آرماني هر جهان اجتماعي   -
       شماري   ت                           هايي مانند انضباط و دم غنيم           ها و ارزش                              جهان اجتماعي متناسب با آرمان  -
                                                ) علوم مبتني بر عقل و وحي ـ متغير ـ جهان معنوي 2                                               ) علم متناسب با همان لايه ـ متغير ـ جهان متجدد 1
                                               ) علوم مبتني بر عقل و وحي ـ ثابت ـ جهان معنوي 4                                              ) علم متناسب با همان لايه ـ ثابت ـ جهان متجدد 3

اسـت و اضـطراب و    …گيري و تداوم هويت اجتمـاعي بـه معنـاي     كلشوند و چگونگي ش خود آشنا مي …اعضاي جهان اجتماعي، ابتدا با  -    197
  است. …هاي اجتماعي، پيامد  نگراني

                         پذيري ـ تغييرات اجتماعي                        ) هويت انتسابي ـ جامعه 1
                  هاي جهان اجتماعي              ها و محدوديت                                         ) موقعيت اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت 2
       رهنگي                                                ) هويت انتسابي ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ تعارض ف 3
                                                            ) جايگاه اجتماعي ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ تغييرات اجتماعي 4

 ترتيب، با عبارات زير ارتباط دارد؟ كدام موارد، به -    198
            هر جامعه   ي       شرط بقا   ن ي   اول  -
       داري                           موضع قرآن نسبت به سرمايه  -
   .  ..   و   ي ب   مذه   ، ي   قوم   ، ي        گروه بوم   ك ي   ت ي      از جمع   ي   بخش   ا ي   كل    ي ك ي ز ي       و حذف ف   ي                     هرگونه اقدام به نابود  -
     كشي     نسل  –           مخالف است.         دارانه   ه ي    سرما   ي  ها    وه ي   و ش   ه ي       به سرما    دن ي                          قرآن به صراحت با اصالت بخش    ات ي آ  –      جمعيت    ) 1
     كشي     نسل  –            مخالف است.        دارانه   ه ي    سرما   ي  ها    وه ي   و ش   ه ي       به سرما    دن ي            با اصالت بخش          طور ضمني       قرآن به    ات ي آ  –        ) جمعيت  2
     كشي     قوم  –           مخالف است.         دارانه   ه ي    سرما   ي  ها    وه ي   و ش   ه ي       به سرما    دن ي     ت بخش       با اصال          طور ضمني       قرآن به    ات ي آ  –        ) فرهنگ  3
     كشي     قوم  –            مخالف است.        دارانه   ه ي    سرما   ي  ها    وه ي   و ش   ه ي       به سرما    دن ي                          قرآن به صراحت با اصالت بخش    ات ي آ  –        ) فرهنگ  4

 نتيجة هريك از شرايط زير چه وضعيتي است؟ ترتيببه -    199
   د                                       ناتواني يك نسل در حفظ و انتقال فرهنگ خو  -
                            هاي فراتجربي در جهان متجدد                        به رسميت شناخته نشدن روش  -
         اجتماعي     جهان      مقبول       مرزهاي   از            هويتي بيرون             بروز تغييرات  -
              تزلزل فرهنگي  -                   گسترش عقلانيت ابزاري  -    نوين   اي     اراده  و      آگاهي      گسترش  و         ) پيدايش 1
            بحران هويت  -           و مقدس جهان                 طرد عناصر معنوي  -        هاي بعدي           ها و انتخاب             جديد براي كنش                ) ايجاد موقعيت 2
                  خودباختگي فرهنگي  -                  اسارت در قفس آهنين  -                       ) فروريختن جهان اجتماعي 3
              تعارض فرهنگي  -        هاي بشري          ها و آرمان                              از دست رفتن امكان ارزيابي ارزش  -                      ) دگرگوني جهان اجتماعي 4

 پيامد كدام موارد هستند؟ ترتيببه، »بحران هويت«و » تزلزل فرهنگي« -    200
  و         طبيعـي           نيازهـاي                 پاسـخگويي بـه                                باز ماندن جهـان اجتمـاعي از    –        اجتماعي      جهان       هاي يك    ارزش  و      عقايد   با         ناسازگار      زندگي             ) تداوم شيوة 1

    ها     انسان      معنوي  و     فطري   يا       جسماني
          مـاعي در                      نـاتواني جهـان اجت    –   .     سازند  مي   را             جهان اجتماعي       فرهنگي     هويت   كه     هايي    ارزش  و   ها     آرمان                                    ) از دست رفتن ثبات و استقرار عقايد، 2

     خود            هاي اجتماعي    ارزش  و      عقايد   از     دفاع  و    حفظ
         اجتماعي     جهان       فرهنگي     هويت                    باز شدن راه دگرگوني  –             جهان اجتماعي      درون        تغييرات       محدودة   از        اجتماعي                     ) فراتر رفتن تغييرات 3
         براسـاس           اجتمـاعي     هاي       دهي كنش        در سامان        اجتماعي             ناتواني جهان  –          هاي دروني    بست  بن     ها و     كاستي                               ) مواجه شدن يك جهان اجتماعي با 4

     خود      فرهنگ
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بـا كـدام    ترتيـب بـه هر كدام »  هاآناباپتيست«و » انسان دنيوي و اهميت به ابعاد جسماني«، »دئيسم«، »جهان هستي        ِغيرمادي  انكار ابعاد« -    201
  عبارت در ارتباط هستند؟

         اساطيري        يكردهاي  رو   با       آميخته       مسيحيت  -            دوران رنسانس  -    هستي      معنوي            انكار ابعاد  -          ) سكولاريسم 1
     بـا               هـاي مخـالف          پروتستان  -            دوران رنسانس  -     ندارد    بشر      سعادت  و      هدايت     براي   اي           گونه برنامه   هيچ   كه      خدايي   به       اعتقاد  -                ) سكولاريسم آشكار 2

             دنياگرايانه    هاي     جريان
      غرب     جهان     ِ بعديِ             حولات اجتماعي ت   با       همراهي  -                      هنرمندان دوران رنسانس  -      جهاني    اين  و            انسان دنيوي      اصالت         به معناي  -                 ) سكولاريسم پنهان 3
         كليسا      طلب           رقيب قدرت          به عنوان         اروپايي          شاهزادگان  -                     هنرمندان دوران رنسانس  -    مذهب     بدون  و      شريعت     بدون    دين  -                ) سكولاريسم آشكار 4

 با عبارات زير در ارتباط هستند؟ ترتيببهكدام موارد  -    202

  .كند فردي انديشة خود را به صورت گفتار يا نوشتار بيان مي -
  دهد. فردي در مترو بدون توجه به ديگران آهنگ گوش مي -
 هاي مختلف است.معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش -

        معنويت  –          جهان فردي   –               ) جهان اجتماعي  2       حقيقت  –             جهان اجتماعي   –           ) جهان فردي 1
        معنويت  –          جهان فردي   –            ) جهان فردي  4       حقيقت  –          جهان فردي   –               ) جهان اجتماعي  3

 است؟ نادرستگزينه در خصوص تكوين نظام نوين جهاني، كدام  -    203

        كردند.  مي           قومي تعريف  و      نژادي      ً خصوصاً  و       تاريخي           جغرافيايي،      ابعاد   در   را             هاي جديد خود        ) دولت 1
  و        مـذهبي          مبلغـان    از       نخسـت        وهلـة    در           غيرغربـي،     هاي    كشور     مصرف      بازار  و      ارزان    كار           خام، نيروي             يابي به مواد        براي دست     غربي          ) كشورهاي 2

  .     كردند  مي        استفاده               هاي فراماسونري      سازمان
        بودند. نيازمند           دولتمردان      نظامي       ناوگان      حمايت        دولت و     پول  و       سرمايه   به    خود     قدرت       افزايش     براي            ) بازرگانان 3
       شدند.            فرانو مواجه  و   نو        استعمار   با       دادند،      انجام      بيستم    قرن   طي   كه     هايي      مقاومت    رغم   به           استعمارزده        ) جوامع 4

 به كدام موارد اشاره دارد؟ ترتيببهعبارات زير، هريك از  -    204

  اند. استعماري كه در آن مجريان و استعمارگران پنهان -
  كند. پيگيري مي» جهاني شدن«استعماري كه غربي كردن جهان را در پوشش نام  -
 هاي اسلامي در دورة استعمار  تأثير استعمار بر دولت -

                             و ايلي به استبداد استعماري                     تبديل استبداد قومي  –      فرانو   –     ) نو  1
                       ها در جهت جلب مقبوليت                               مجبور ساختن آنان به رفع محدوديت  –      فرانو   –     ) نو  2
                       ها در جهت جلب مقبوليت                               مجبور ساختن آنان به رفع محدوديت  –   نو   –         ) فرانو   3
                                                 تبديل استبداد قومي و ايلي به استبداد استعماري    –      فرانو   –        ) فرانو  4

 ها صحيح است؟ ملت -هاي دولتيژگيكدام گزينه در مورد و -    205

  -                                                 گرايانه است و جهـاني شـدن عامـل گسـترش دولـت        قوم  و             ناسيوناليستي      هويتي     اغلب   ها  آن       و هويت       آمدند                             ) با افول قدرت كليسا به وجود  1
                               ها را در سطح وسيع فراهم آورد.   ملت

        بـرخلاف           آمدنـد و      پديد      كليسا     قدرت        با افول     غربي       اروپاي   در    بار       نخستين   كه      بودند      نويني        اقتصادي  -     سياسي    هاي      حاكميت   ها   ملت  -      ) دولت 2

                       خاص خودشان را داشتند.      معنوي  و     ديني      هويتي       پيشين،    هاي      حاكميت
  .   شود  مي      تبديل             كشورهاي غربي    شدة      توليد       كالاهاي     مصرف      بازار              نفوذ است و به    تحت  و           استعمارشده   ها   ملت  -    دولت         ) اقتصاد 3
                     آمدنـد و بـه تبـع        پديد      كليسا     قدرت        با افول     غربي       اروپاي   در    بار       نخستين   كه      بودند      نويني        اقتصادي  -     سياسي    هاي      حاكميت   ها   ملت  –       ) دولت 4

         آوردند.        ها پديد     فرهنگ     ديگر     براي    خود     حضور      مناطق   در   را      جديدي      سياسي         جغرافياي          استعماري،       فتوحات
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شـمول، نتيجـة   هـاي جهـان  ارزش و ق عقايـد تحق ـ و گسـترش  ها ظرفيت جهاني شدن ندارند و فراهم شـدن زمينـة   ، كدام فرهنگترتيببه -    206

 برخورداري از كدام ارزش است؟

                                           ها ناظر به قوم و منطقة خاصي نيست. ـ حقيقت               ها و عقايد آن              هايي كه ارزش         ) فرهنگ 1

                                                    جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند. ـ مسئوليت و تعهد                    هايي كه نگاهي سلطه         ) فرهنگ 2

                                                    ها ناظر به قوم و منطقة خاصي نيست. ـ مسئوليت و تعهد               ها و عقايد آن              هايي كه ارزش         ) فرهنگ 3

                                           جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند. ـ حقيقت                    هايي كه نگاهي سلطه         ) فرهنگ 4

 ، پيامد هر يك از موارد زير، كدام است؟ترتيب به -    207

                                    ليسم و ماركسيسم توسط نخبگان كشورهاي                               استفاده از مكاتبي نظير ناسيونا «  ،  »  اي     منطقه      مشترك         بازارهاي  و       المللي   بين        نهادهاي     گيري     شكل «

  »                            اي در دست صاحبان قدرت و ثروت     رسانه     قدرت      تمركز  و     تجمع  «   و   »      اسلامي

                                                                جهاني ـ مخدوش شدن وحدت امت اسلامي ـ تضعيف ساز و كارهاي دموكراسي    سطح   در                         ) مديريت تغييرات اقتصادي 1

         غيرغربي             فرهنگي جوامع                                 وحدت امت اسلامي ـ متزلزل شدن هويت                     چندمليتي ـ مخدوش شدن     هاي    شركت     آمدن     پديد  و     ثروت         ) انباشت 2

         غيرغربي             فرهنگي جوامع                        اسلامي ـ متزلزل شدن هويت      فرهنگ      مظاهر            جهاني ـ حذف    سطح   در                         ) مديريت تغييرات اقتصادي 3

   ي                                  اسلامي ـ تضعيف ساز و كارهاي دموكراس      فرهنگ      مظاهر               چندمليتي ـ حذف    هاي    شركت     آمدن     پديد  و     ثروت         ) انباشت 4

  ،    …                      را نشان داد و در نگاه    …                                                    است. وقوع دو جنگ جهاني اول و دوم، نادرست بودن نظرية    …                     ترين تهديد براي غرب،       بزرگ   …          به اعتقاد  -    208

                                                    جهاني، از ابعاد و نيروهاي ماورائي نيز برخوردار است.                                 طبيعت، علاوه بر ظاهر دنيوي و اين

                                               ) هانتينگتون ـ جنگ جهاني ـ هانتينگتون ـ توحيدي 1

                                            ) هانتينگتون ـ فرهنگ اسلامي ـ كنت ـ اساطيري 2

                                           ) كنت ـ فرهنگ اسلامي ـ هانتينگتون ـ اساطيري 3

                                ) كنت ـ استعمار ـ كنت ـ توحيدي 4

   د؟ ن  شو                                به كدام جريان تاريخي، مربوط مي       ترتيب    به          وقايع زير  -    209

  »   بار       اولين                        استفاده از بمب اتم براي  «  و   »                         هاي جديد اسلامي در فلسطين                     گيري انتفاضه و جنبش     شكل «

                                          ) پس از قرارداد كمپ ديويد ـ جنگ جهاني اول 1

                                         ) تشكيل جبهة نجات اسلامي ـ جنگ جهاني دوم 2

                                                ) انقلاب اسلامي و بازگشت به اسلام ـ جنگ جهاني دوم 3

                            خواهان مصر ـ جنگ جهاني اول                           ) قتل انورسادات توسط اسلام 4

            ا كدام است؟  گر                                                    وجه مشترك نخستين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب -    210

         دانستند.                                                                            ) هر دو گروه، دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي را دليل ضعف جوامع اسلامي مي 1

                          هاي كشورهاي مسلمان بودند.                                       ) هر دو گروه، خواستار اصلاح رفتار دولت 2

         دانستند.                                                               ها قوت و قدرت جوامع غربي را نتيجة عمل كردن به دستورات اسلام مي                ) تعدادي از آن 3

         شناختند.                                                هاي مختلف را در متن امت واحد اسلامي به رسميت مي                   هر دو گروه، قوميت  )  4
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 يازدهم  منطق و فلسفة
  

  
  

   …    دهد      َّ            معرَّف را پوشش مي      دروني                             تعريفي كه فقط بخشي از مفهوم  -    211
  .باشد ممكن است مانع )2    مانع است.     ً حتما  ) 1
  جامع و مانع نيست.    ً حتما  ) 4        ً          حتما  جامع است.) 3

   ؟          برقرار است  »                        قابل انفكاك بودن از ذات «  و   »     ذاتي «                                                         هاي زير همان نسبتي از نسب اربعه برقرار است كه بين مفاهيم     نه         يك از گزي                بين موارد كدام -    212
  مصداق و مفهوم) 2    انسان و ناطق) 1
  كلي و ذات) 4    ) جنس بعيد و جنس عالي3

   ؟                                   كدام قضيه متفاوت از قضاياي ديگر است -    213
  ي نه اندر خوريماگر ما گنهكار و بدگوهريم / بدين پادشاه) 1
  كه او داد بر نيك و بد دستگاه / خداوند خورشيد و تابنده ماه) 2
  به كشتي برين آب اگر بگذرم / سپاسي نهي جاودان بر سرم) 3
  ميان / همه سود را مايه باشد زيان اگر تو نبندي بدين بد) 4

   ؟         چگونه است                             كدام است و از نظر صدق و كذب  »                   بعضي غير ب الف است «     صادق               نقيض عكس قضية  -    214
  بعضي الف غير ب است ـ صادق) 2  هيچ الف غير ب نيست ـ كاذب) 1
  هر الف غير ب است ـ صادق) 4  بعضي الف غير ب نيست ـ كاذب) 3

   ؟                                                                                انتاج يا عدم انتاج ضروب مختلف هريك از اشكال قياس اقتراني به كدام عامل بستگي دارد -    215
  جايگاه حد وسط) 2    شرايط صغراي قياس) 1
  سور و كيفيت مقدمات قياس) 4    قدماتكميت م) 3

                            از چـه اسـتدلالي اسـتفاده       »                                         بندي نوعي يوزپلنگ الهام گرفته شـده اسـت                                             در طراحي ظاهر اين خودرو از ظاهر و استخوان «      گوييم          وقتي مي -    216
   ؟                 چه نوع برهاني است  »                                              پي بردن به جايگاه حد وسط از طريق فهم شكل قياس «      ايم و       كرده
  ي           استقرا ـ لم ) 4  ي          ّتمثيل ـ ان ) 3  ي   ّ ـ ان  استقرا) 2  ي          تمثيل ـ لم ) 1

                                                              در شيمي بر پاية پذيرش كدام يك از مباني فلسفي علوم طبيعي است؟  »        شبه فلز «       كاربرد  -    217
  درستي روش تجربه ـ) واقعيت داشتن جهان 1
  تبعيت همه موجودات از اصل عليت ـ) يكسان عمل كردن طبيعت 2
  عتقابل شناخت بودن طبي ـ) واقعيت داشتن جهان 3
  قابل شناخت بودن طبيعت ـ) يكسان عمل كردن طبيعت 4

   ؟                                                                            به نظر سقراط ويژگي متمايزكنندة او با ديگران در رابطه با تفكر دربارة مرگ چيست -    218
  نداشتن توهم دانايي دربارة مرگ) 2    نترسيدن از مرگ و شجاعت) 1
  ) فضيلت حضور نزد بزرگان عالم ديگر4  برتري دادن هدف زندگي بر مرگ) 3

   …                           از نظر پروتاگوراس و گرگياس        ترتيب    به  »                                 قيقت به معناي دانش پايدار و ثابت ح « -    219
  ) قابل دسترسي نيست ـ قابل دسترسي نيست.1
  ) قابل دسترسي است ـ قابل دسترسي است.2
  ) قابل دسترسي نيست ـ قابل دسترسي است.3
  ) قابل دسترسي است ـ قابل دسترسي نيست.4

   ؟                            ترتيب در كدام گزينه آمده است                 فلسفة اپيكور به                            عقايد مربوط به فلسفة كلبي و  -    220
  انسان نبايد از هيچ اتفاقي نگران شود ـ جهان هستي در ميان دو قطب قرار دارد: احد و تاريكي.) 1
  وجوي لذت منتهي به رنج است. هيچ درد و رنجي نبايد انسان را آزار دهد ـ پرهيز از رنج بهتر از جست) 2
  مادي است ـ انسان بايد خود را با ضروريات طبيعت موافق سازد.                  ً انسان موجودي تماما  ) 3
  وجوي لذتي است كه حاصل آن رنج است ـ انسان نبايد از هيچ اتفاقي نگران شود. پرهيز از رنج بهتر از جست) 4

  منطق
 كل كتاب

  81تا  1هاي  صفحه
  فلسفة يازدهم
 كل كتاب

  111تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريزان آمو ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 تير برگزار  7خرداد و  24خرداد،  17هاي  ها مطابق با كنكور سراسري در تاريخ ؛ اين آزمونهاي جامع كانون مشخص شد اريخ برگزاري آزمونت
  خواهد شد.
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 آزمون شاهد -يازدهم   منطق و فلسفة
  

  
                اند، كدام است؟                                                                    ترين پاسخ به اين سؤال كه چرا ارسطوئيان انسان را حيوان ناطق دانسته       مناسب -    221

  تواند سخن بگويد.  نسان تنها حيواني است كه مي) ا1
  ) سخن گفتن، مانند تفكر، قوانين ذاتي خاص خود را دارد. 2
  تواند بدون تفكر و توجه، سخني بر زبان آورد.    كس نمي ) هيچ3
  دهد.  ) سخن گفتن انسان، به خوبي، قدرت تفكر او را نشان مي4

  ؟   است        نادرست  »     عرضي «                 يك درباره مفاهيم       كدام -    222
 ) براي تصور دقيق يك ماهيت، به آن نياز نداريم.2  ) تصور آن، بدون تصور ذاتي غيرممكن است.1
  ) همواره به علتي غير از علت ذات نيازمند است.4  شود. ) در برخي موارد هرگز از ذات جدا نمي3

  …        الزاويه                    الزاويه و غير قائم                    تقسيم مثلث به قائم -    223
 ز مثلث است.دهندة انواع گوناگوني ا ) نشان1
  توان در انتهاي سلسله اجناس مثلث جاي داد. ) را مي2
  ) مبنايي غير از تقسيم شكل، به اقسام مختلف آن دارد.3
  ها فصل مخصوص به خود دارند. دهد كه هر يك از آن ) نشان مي4

                                                                  ترتيب، ذكر كدام عبارت در رابطه با قضاياي محصوره و شخصيه صحيح است؟    به -    224
  ا معين نيست. ـ سالبه يا موجبة جزئيه است.) موضوع آن لزوم1
  ) دربارة افراد نامحدود است. ـ موضوعي مشخص ندارد.2
  ) چندين شكل دارد. ـ سور و نسبت ندارد.3
           ً                    . ـ لزوما  دربارة يك شخص نيست.دارد) سور و نسبت 4

                      كدام عبارت درست است؟  -    225
  د ـ براي ما معلوم گردند.شود كه مقدمات ـ كه مجهولن گيري در قياس باعث مي ) نتيجه1
  ) در ضرب اول شكل اول، به شرط درستي دو مقدمه، نتيجه به روشني درون آن دو است.2
  دهند. ) دو قضية مشكوك در صورتي كه به نحو صحيح در ذهن اقتران يابند، نتيجة قطعي مي3
  غيرممكن است.) ارزيابي قواعدي كه در دانش منطق بيان شده، بدون استفاده از قواعد منطقي 4

                                                    خوانند. اگر از اين مطلب نتيجه بگيريم كه كـلاس الـف                                                                          دانيم كه نفرات اول و دوم و سوم مدرسه (از نظر معدل)، در كلاس الف درس مي    مي -    226
        ايم؟         اي شده                                               بالاترين معدل را در مدرسه دارد، دچار چه مغالطه

  ) ايهام انعكاس4  ) تمثيل ناروا3  ) تقسيم2  ) تركيب1
    …                                 تواند اساس اخلاق را استوار كند كه    ي    اي م       فلسفه -    227

  ) خوبي و بدي را اموري اعتباري بشناسد.2  وجو كند. هاي اخلاقي را در وجدان انسان جست ) ارزش1
  وابسته به منفعت فردي باشد.آن هاي اخلاقي  ) ارزش4  هاي اخلاقي را به سرشت انسان بازگرداند. ) ارزش3

 …       بود كه                                  نظر افلاطون دربارة مفهوم كلي اين -    228
  ) وجه مشترك مصاديق جزئي خود است.2  كند. ) از موجودي يگانه و واقعي حكايت مي1
  ) انسان در اين جهان قادر به درك آن نيست.4  گيرد. ) در خارج افراد متعددي را دربرمي3

                   شناس ناميد؛ زيرا:                       توان يك فيلسوف طبيعت             ارسطو را مي -    229
 داد. هاي طبيعي را مورد تحقيق قرار مي ) دگرگوني2  بود.) درصدد توجيه عقلاني تغييرات طبيعي 1
  ) علم فيزيك را كه با طبيعت سروكار دارد، تعريف كرد.4  ها را شناسايي كرد. ترين عوامل طبيعي پديده ) اصلي3

          توان گفت؟                                                                                           با توجه به نظرية علل اربعه، در مورد نور خورشيد و تأثير آن بر رشد يك گياه، كدام مطلب را مي -    230
 شود. وسيلة گياه جذب شده و علت مادي شمرده مي ) به1
  شود. واسطة تأثيرش بر گياه، علت فاعلي حساب مي ) به2
  هاي اصلي نيست. ) در واقع جزء علت3
  باشد. ) تنها قسمتي از علت مادي مي4

  منطق
 كل كتاب

  81تا  1هاي  صفحه
  فلسفة يازدهم
 كل كتاب

  111تا  1هاي  صفحه
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 شناسي روان

A

B

D

C

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

 ؟ندارندپوشاني  هم هيچ ا يكديگراز نظر زماني بكودكي، موارد كدام گزينه  دورةهاي رشد در  ه به ويژگي      با توج  -    231
  ) لبخند اجتماعي ـ غلت زدن2  نسبت به زمان تولد ) نشستن مستقل ـ دو برابر شدن وزن1
  هاي موازي ) پردازش ادراكي ـ بازي4  ) ترس از غريبه ـ ايستادن مستقل3

 ينه بيان شده است؟شناسي در كدام گز ترين تعريف روان ترين و كامل جامعبه عقيدة بسياري از انديشمندان،  -    232
  ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني2  ) علم مطالعة زندگي رواني، ذهن و هوشياري1
  ) علم مطالعة شناخت و فرايندهاي رواني4    ) علم مطالعة رفتار و شناخت3

انتقال اطلاعات از حافظة  هاي وشر يكي از يابند و مدت انتقال مي شده در حافظة حسي در چه صورت به حافظة كوتاه ردهاي ذخيره ،ترتيب به -    233
 كدام است؟ ،مدت به بلندمدت كوتاه
               ) توج ه ـ توج ه       4 ـ توج ه بازگويي)        3         ) توج ه ـ تمرين2  تكرار) تمرين ـ 1

 يك بر ديگري ترجيح دارد و دليل آن كدام است؟ نامه كدام و پرسش ة ساختاريافتههاي مصاحب از بين روش -    234
  تر اطلاعات بيشاخذ  امكانـ  ة ساختاريافته) مصاحب1
  ها در يك زمان محدود بررسي تعداد زيادي از آزمودنيـ ة ساختاريافته ) مصاحب2
  تر اطلاعات بيش اخذامكان  نامه ـ ) پرسش3
  ها در يك زمان محدود بررسي تعداد زيادي از آزمودنينامه ـ  ) پرسش4

 ها اشاره دارد؟ از ساير گزينه متفاوتيكدام گزينه به مفهوم  -    235
  اي طبيعي و منظم ها در مراحل رشد طبق برنامه خصوصيات مشترك انسان )1
  ژنتيكي ة) آمادگي زيستي مبتني بر يك نقش2
  زيستي) تجربة شناختي و رفتاري منحصر به فرد در كنار عوامل 3
  بيني احتمال وقوع برخي صفات در فرد با بررسي خصوصيات افراد فاميل ) پيش4

 ؟شود مينكدام عبارت فرضيه محسوب  -    236
  .آورد ميتمركز فرد را تا حد معناداري پايين  ،) درگيري فكري با عامل فشارآور1
  د.ند معلول عوامل متعددي باشنتوان ) عدم تمركز و اختلال در حافظه مي2
  شود. مي حركتباعث اختلال در  نيمكرة چپهاي مغزي  ) تخريب بافت3
  .تر است يشب ،ساعت اول پس از يادگيري 24دت در شده در حافظة بلندم مواد ثبتاحتمال فراموشي ) 4

 ؟كدام است ترتيب بهها  هريك از آن هاي جنسي سلولوجود آورند و نام  هاي جنسي را به توانند چند تركيب احتمالي از كروموزوم هر پدر و مادري مي -    237
  سپرم ـ اووم) چهار / ا4  اووم) دو / اسپرم ـ 3  ) دو / اووم ـ اسپرم2  ـ اسپرم ) چهار / زيگوت1

 درستي بيان شده است؟ قريبي آستانة مطلق در كدام حس بهمقدار ت -    238
  پخش شده است. چهارخوابه) بويايي: يك قطره عطر كه در فضاي يك خانة 1
  .                  ً     متري در محيطي كاملا  ساكت 6مچي در فاصلة  ) شنوايي: تيك تاك ساعت2
  ل شده است.ليتر آب ح 10خوري شكر كه در حدود  ) چشايي: يك قاشق چاي3
  افتد. متري روي گونة شما مي سانتي 10 ة) لامسه: بال يك مگس كه از فاصل4

 است؟ مخآسيب در ادراك و پردازش اطلاعات بينايي ناشي از اختلال در كدام قسمت قشر  رو، روبهبا توجه به تصوير  -    239
1 (A 
2 (B  
3 (C  
4 (D  

 باشد؟ اجتناب مي -كدام گزينه مثال صحيحي براي تعارض گرايش  -    240
قبـولي در ايـن درس بـا تنبيـه شـديد       نمـرة  ) مطالعة درس رياضي براي علي سخت و دشوار است و در عين حال در صورت عـدم كسـب  1

  شود. رو مي اش روبه هدخانوا
دارد. از طـرف  باشد و محمد اين كار را دوست ن ميدستور پزشك  رعايتنيازمند  ،مدت از يك نوع دارو براي بهبود بيماري ) استفادة طولاني2

  .بپردازددلخواه خود  ورزشي هاي تواند به فعاليت ديگر در صورت اتمام دورة درمان مي
مورد تمسخر قرار گيـرد  براي اين مسئله كه از سمت دوستانش  اما از طرف ديگر از اين ،خواهد چتربازي كند ترسد و نمي ) زهرا از ارتفاع مي3

  .بيزار استنيز 
  اش يكي را انتخاب كند. تواند بين دو غذاي مورد علاقه شود كه نمي منوي رستوران متوجه مي  ) فاطمه پس از مشاهدة4

  كل كتاب
   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ  206تا  8هاي  صفحه

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 



  30:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98فروردين  7 آزمون - )6پروژة (
 

s

 ؟بيشتري دارندها رشد  از افزايش قد و وزن، ماهيچهپس در دورة نوجواني چه مدت  -    241
  ) حدود دو سال4  ) حدود شش ماه3  سال ) حدود يك2  ) حدود سه ماه1

 يكي از مراحل حل مسئله نيز مطرح است؟عنوان  هاي مسئله به يك از ويژگي كدام -    242
  ) در جريان حل مسئله، موقعيت فعلي بايد مشخص باشد.2  هاي ما محدود است. ) در جريان حل مسئله، توانمندي1
  ) حل مسئله يك جريان تحت كنترل است.4    ) مسئله هدفمند است.3

و  نداشـته سال دارد، از رشتة دانشگاهي خود رضـايت   22كه اكنون سالگي با چالش مهم انتخاب رشتة تحصيلي مواجه بود. او  15امير در « -    243
 كند؟  تبيين ميدرستي  بهزماني ياد شده   موقعيت او را در دو بازة گزينهكدام » خود را نيز ندارد. ةنام توانايي ارائة پايان

  ار دارد.ها و در موقعيت دوم با انتخاب بهترين اولويت سروك ) در موقعيت اول با موضوع اولويت1
  هاي مختلف را دارا است. مطلوب از طريق راهاولويت ) در هر دو موقعيت، او امكان رسيدن به 2
  دهد.         ً                               دوم صرفا  بهترين اولويت را مدنظر قرار مي موقعيتولي در  ،هاي مؤثر و كارآمد است دنبال انتخاب ) در موقعيت اول او به3
  ير است.) در هر دو موقعيت او با نوعي حل مسئله درگ4

 كدام مورد بيانگر مرحلة سوم روش بارش مغزي در مورد مسئلة برگزاري مسابقات فوتبال مدرسه است؟ -    244
  عنوان دو راه برگزاري مسابقات به» روش ليگ«و » روش حذفي«) توضيح كامل 1
  ترين ويژگي روش مطلوب عنوان مهم به» عدم تداخل با برنامة كلاسي«) ارائة معيار 2
  آن گير بودن خاطر زمان به» روش ليگ«ن ) كنار گذاشت3
  عنوان يك مسئله ) بررسي جوانب مختلف برگزاري مسابقات به4

 اي در پي دارد؟ منظور از تمايزبخشي چيست و اصرار بر حفظ واژگان كتاب چه نتيجه -    245
  تر مفهومي ـ فراموشي بيشحسي و عبارت به لحاظ دو هاي  ) برجسته كردن تفاوت1
  تر مطالب عبارت به لحاظ مفهومي و شكلي ـ تثبيت بيشدو هاي  اوت) برجسته كردن تف2
  تر هاي دو عبارت به لحاظ ظاهري و معنايي ـ فراموشي بيش ) برجسته كردن تفاوت3
  مطالب تر هاي دو عبارت به لحاظ ظاهري و معنايي ـ تثبيت بيش ) برجسته كردن تفاوت4

  …مورد مطالعه است. اين هدف در صورتي محقق خواهد شد كه بيني پديدة  شناسي، پيش يكي از اهداف علم روان -    246
  هاي موجود بررسي شده باشد.  ) درستي يا نادرستي تمام فرضيه1
  شناختي صورت گرفته باشد.  از پديدة روان دقيق) توصيف و تبييني 2
  هاي تأثيرگذار شناسايي و كنترل شده باشند.  ) ساير پديده3
  ديدة مورد نظر ارائه شده باشد. ) تعريف عملياتي جامعي از پ4

 گيري وابسته است؟ دهندة سبك تصميم كدام مورد نشان -    247
  رود. كمك دوست خود ميو با قفل فرمان به  شدهبيند. او سريع از ماشين پياده  رانندگي دوستش را در حال دعوا با كسي مي هنگام) فرهاد 1
               ـ          سـرطان باشـند، ام ا از     بيمـاري  ابتلا به  هاي هنشانها از  آنشايد كه پندارد  مي وهاي جسماني بدن خود است  ) سوسن هميشه درگير نشانه2

  كند. به پزشك مراجعه نمي بستري شدن در بيمارستانترس 
اي زمينة خوبي اسـت و او   گويد كه بازاريابي شبكه گذاري كند. دوستش به او مي اي سرمايه ) سهيل مردد است كه پول خود را در چه زمينه3

  كند. گذاري مي پول خود را در اين حيطه سرمايه ،تر حقيق بيشبدون ت
  .كرده استثبت نام  ،                                                                                      گرفتن موسيقي دارد. او بدون توج ه به جوانب كار، در يك كلاس پرهزينه كه استاد خوبي هم ندارد شديدي به ياد ) پدرام علاقة 4

 است؟يك از عوامل نگرشي مشهود  تأثير كدام ترتيب بههاي زير،  در نمونه -    248
  موجب ترس او از ارتفاع شده است! موضوع بيند و اين هواپيما مياز خواب سقوط  ،اما هر شب ،الف) سعيد علاقه دارد در آينده خلبان شود

فراگيـري ايـن زبـان را     استعدادكه  رسد ميسرانجام به اين نتيجه  هاي مكرر ب) رضا در يادگيري زبان فرانسه مشكل دارد. او پس از تلاش
  !كند ميد؛ لذا شروع به فراگيري زبان اسپانيايي ندار

  هاي دوستان خود، معتقد است كه چه درس بخواند و چه نخواند، استاد به او نمرة قبولي نخواهد داد! ج) دانشجويي تحت تأثير صحبت
  شده شده ـ ناهماهنگي شناختي ـ درماندگي آموخته ) درماندگي آموخته1
  اسناد  ماهنگي شناختي ـشده ـ ناه ) درماندگي آموخته2
  شده ) ناهماهنگي شناختي ـ اسناد ـ درماندگي آموخته3
  ) ناهماهنگي شناختي ـ اسناد ـ ناهماهنگي شناختي4

 شناسي مكتب گشتالت است؟ يك از اصول روان مرتبط با كدام مقابلشكل  -    249
  ) شكل و زمينه1
  ) مشابهت2
  ) استمرار3
  ) تقارب4

 ؟و علت اصلي و عمدة ايجاد فشار رواني در افراد كدام استابله هدف اصلي فرد در مق ترتيب به -    250
  تمركز نبوداسترس و  وجود) حذف عامل فشارآور ـ 1
  مواجه شدن با موارد ناخوشايند ) سازگار شدن با شرايط جديد زندگي ـ2
  رو شدن با تغيير در زندگي روبه) حذف عامل فشارآور ـ 3
  هاي مكرر شكست و ناكاميـ ) سازگار شدن با شرايط جديد زندگي 4



  
  
  

  

      ان ـ       ي پشتيب ـ    تلفن      تمـاس                               
                                با شما تماس تلفني گرفته است؟       تاكنون                 از آزمون گذشته                آيا پشتيبان شما  -   290
                     تماس تلفني نگرفتند.             ) خير، ايشان  1
   .                 تماس تلفني گرفتند             ) بله، ايشان  2
        بود.                  در حد خوب و كافي      محتوا          از لحاظ و       دقيقه)    5       (در حد              از لحاظ زماني                        ) بله، تماس تلفني ايشان  3
       بود.             در حد عالي      محتوا          از لحاظ و       دقيقه)    5        (بيش از                               تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني   ،     ) بله 4

    ي؟ ـ                  تماس تلفني:چه زمان
                    با شما تماس گرفت؟    ي ـ       چه زمان         پشتيبان -   291
 تماس توافق كرده بوديم)     ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

             :چند دقيقه؟     تلفني     تماس 
   ؟                      با شما تماس تلفني داشت       دقيقه    چند             پشتيبان شما  -   292
                دقيقه            5          دقيقه تا     3  )  2                                       يك دقيقه تا سه دقيقه             )  1
         دقيقه      10       بيش از   )  4                                        دقيقه             10   تا      5    بين   )  3

               كلاس رفع اشكال              
                                            آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -   293
                                      شركت خواهم كرد.                                    پشتيبان خودم                            بله، امروز در كلاس رفع اشكال   )  1
                                                  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم)              پشتيبان ديگر            بله، در كلاس   )  2
                                                                      )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم. 3
                 برگزار نمي كند.                         پشتيبان من كلاس رفع اشكال   )  4

               شـروع به موقع          
        شود؟         شروع مي          به موقـع      ي شما                    آيا آزمون در حوزه -   294
      شود.                                    گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي        ) پاسخ 2      شود.                                   ً              ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي 1
                 نظمي وجود دارد.    بي                 ) در هر دو مورد 4      شود.                            هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي              گويي به سؤال        ) پاسخ 3

          متأخـرين          
       شوند؟          متوقف مي                در محل جداگانه             آموزان متأخر           آيا دانش -   295
                                                                                                                     ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند. 1
                        شود اما نه به طور كامل                               ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي 2
      شود.                                                 شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي             ً             شوند و بعداً وارد حوزه مي                                   ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي 3
      شود.                        نظمي و سروصدا ايجادنمي                          اي در نظر گرفته شده و بي           ً                      شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه                         ً             ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي 4

          مراقبـان        
       كنيد؟                                 آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي                    كرد و جديت مراقبان   عمل -   296
        ) ضعيف 4                 ) متوسط 3                      ) خوب                  2                    ) خيلي خوب 1

          ترك حوزه  –            پايان آزمون           
      شود؟         داده مي              خروج زودهنگام   ي        اجازه                    قبل از پايان آزمون                  ي شما به داوطلبان              آيا در حوزه -   297
              ) گاهي اوقات 2      شود.                    ي ترك حوزه داده مي       اجازه                          ) بله، قبل از پايان آزمون  1
     گاه            ) خير، هيچ 4             ) به ندرت 3

       امروز                 ارزيابي آزمـون          
       كنيد؟                     را چگونه ارزيابي مي                           كيفيت برگزاري آزمون امروز           به طور كلي  -   298
       ) ضعيف 4               ) متوسط 3                               ) خوب             2              ) خيلي خوب 1

 پشتيبــان



  آورندگان آزمون پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
  -              كـاظم كـاظمي    -          محسن فدايي  -            مريم شميراني  -             محمدرضا زرسنج  -    مقدم               ابراهيم رضايي  -           بهروز ثروتي  -          داود تالشي  -          محسن اصغري  -         مهدي آسمي
              مرتضي منشاري  -           الهام محمدي  -     زماني     بخش          سعيد گنج

            مجيد همايي  -  ي  ر و           احمدرضا منص  -          ضا معصومي  ر  -                   سيد محمدعلي مرتضوي   -               محمدصادق محسني   -                 سيد عليرضا احمدي   عربي زبان قرآن
               سيداحسان هندي  -          هادي ناصري  -    كبير             مرتضي محسني  -           وحيده كاغذي  -              سيدعباس شبستري  -   بقا            محمد رضايي  -   پور        اسديان        امين  -             محبوبه ابتسام  دين و زندگي

            جواد مؤمني    -           رضا كياسالار  -          علي عاشوري  -               عبدالرشيد شفيعي  -             ميرحسين زاهدي  -          شهاب اناري  -          مهدي احمدي  انگليسين زبا
    

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
     نظم                                                       اسماعيل زارع، امير زراندوز، حميدرضا سجودي، رحيم مشتاق  ،             محمد بحيرايي  )1و آمار (رياضي 
               حميدرضا سجودي  ،                                         ، كورش داودي، اسماعيل زارع، امير زراندوز            محمد بحيرايي  ) 2و آمار (رياضي 

                          مهسا عفتي، فاطمه فهيميان                         نسرين جعفري، سارا شريفي،   اقتصاد
  هاي كتاب آبي اقتصاد كنكور انساني منتخب از سؤال  آزمون شاهد -  اقتصاد

  )1علوم و فنون ادبي (
         نژاد،                سادات طباطبايي       عارفه       نژاد،           فرهاد علي   ،    پرست          نسرين حق             ليرضا جعفري،  ع      شهري،            نثار كهنه                     محسن اصغري، رضا جان

     نيا           اعظم نوري             حميد محدثي،
     نيا           اعظم نوري                  نژاد، حميد محدثي،            فرهاد علي              عليرضا جعفري،   ،                 شهري، سعيد جعفري           نثار كهنه                     محسن اصغري، رضا جان  )2علوم و فنون ادبي (

  پاية دهم و يازدهم -هاي كتاب آبي علوم و فنون ادبي  منتخب از سؤال  آزمون شاهد -) 2) و (1علوم و فنون ادبي (
                                         محمد كريمي، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي       علي      زاده،              منصوره حاجي  )2) و (1تاريخ (

    يي                       آزاده ميرزايي، بهروز يح                               زهره صادقي، محمدابراهيم مازني،                             محمدعلي خطيبي، فاطمه سخايي،   )2) و (1جغرافيا (
  ، علي نوريالهام ميرزاييارغوان عبدالملكي، ، اعظم رجبيآزيتا بيدقي، پارسا حبيبي،   )2) و (1شناسي ( جامعه

  نژاد، حميد محدثي كيا، فرهاد علي طنين زاهديعلي آزادي، نيما جواهري،   و فلسفة يازدهممنطق 
  پاية دهم و يازدهم -و فنون ادبي هاي كتاب آبي علوم  منتخب از سؤال  آزمون شاهد -   و فلسفهمنطق 

   ي                محمدابراهيم مازننژاد،  فرهاد علي،              فاطمه فهيميان،                پرست، مهسا عفتي          نسرين حق             مريم بوستان،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهام محمدي  مرتضي منشاري  فارسي
 كري،مريم شميراني، حسن وس ،محسن اصغري

  كيا طنين زاهدي
 درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  محمد آقاصالح   بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  ____  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اصغري آناهيتا ،عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  انگليسيزبان 
 فروشان، فاطمه فهيميان حسين اسفيني، ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1رياضي و آمار (

 فروشان، فاطمه فهيميان حسين اسفيني، ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )2رياضي و آمار (

 سارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان  اقتصاد

 ، عليرضا فتحي مرتضي منشاري  ، حميد محدثينژاد فرهاد علي، پرست نسرين حق  ، حميد محدثينژاد فرهاد علي، پرست نسرين حق  )1علوم و فنون ادبي (

 حسن وسكري، عليرضا فتحي  ، حميد محدثينژاد فرهاد علي، پرست نسرين حق  ، حميد محدثينژاد فرهاد علي، پرست نسرين حق  )2علوم و فنون ادبي (

  محمدابراهيم مازني  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  )2) و (1( تاريخ
  محمدابراهيم مازني  محمدعلي خطيبي بايگي  محمدعلي خطيبي بايگي  )2) و (1( جغرافيا

 محمدابراهيم مازني، آزيتا بيدقي ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  )2) و (1( شناسي جامعه

  كيا ، طنين زاهديحميد محدثي ،نژاد اد عليفره  موسي اكبري  موسي اكبري  منطق و فلسفة يازدهم
  محمدابراهيم مازني ،نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  

                  گروه فني و توليد
  

  سارا شريفي (اختصاصي) ،الهام محمدي، فاطمه منصورخاكي (عمومي)  مدير گروه 
  زهرا داميار (اختصاصي)پوري (عمومي)،  فرهاد حسين  مسئول دفترچه
                                        ليلا ايزدي (عمومي) زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   مريم صالحي،      مدير:   گروه مستندسازي

  ليلا عظيمي (اختصاصي) زهره فرجي (عمومي)  آرا و صفحه چين حروف
  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ




